

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felolvasó szerkesztő:
Baló László
Felolvasó kiadó:
Bares Sándor

Minden-jog-fenntartással. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 október 1. 6 óra — perc

A szovjet mezőgazdaság nagyszerű eredményeit, a szovjet paraszt boldog életét mutatta be a csongrádi fényképkiállítás

Vid Ká/Jné KM A Csongrádon megnyílt szovjet képkiállításon nagyszemű, művészi fényképsorozatban mutatták be a világ leghaladóbb mezőgazdaságát, a szovjet mezőgazdaságát. A tájak, emberek, gépek fényképei közel viszik a látogatókat a szovjet világhoz, ahol a gép az embert szolgálja, ahol örökre megszűnt a mások munkáját kiszámányoló tőkés és földbirtokosok hatalma.

Dolgozó parasztok ezrei keresték fel a kiállítást már az első napokban. Sokan ismerőskre bukkantak a Szovjetunióban járt parasztküldöttséget ábrázoló felvételeken. Rejznernek Szűcs Ilonkára is a kombáj kormánykereke mellett, amint éppen kezét szorít Pavel Rubcovval, a legjobb szovjet traktoristával. Megesodálják a Kzenovszki mentelep arabsvérű loviról, az embermagasságu rozavetésről, a repülőgépről történő trágázásról készült nagyszerű felvételeket.

- Ez a béke jelképe - mondja Lévai Sándor kisparaszt. - A halál helyett élhet szór a földbe a szovjet repülő. Tankok helyett traktort akar vezetni a szovjet kolhozparaszt.

Egy másik kép a szovjet kolhozok büszkeségét, a híres dobrinszki sertéstenyészetet mutatja be. Ez a sertésfajta két fiadással husz sertést ad évente. Filmszerűen követik egymást a képek: növényosodókat, gyönyörű parkokat, gyümölcsösöket, szőlészeti remekeket, kis és nagy gépek százait és mindezek fölött a kolhozparasztok boldog életét szemlélte nagy érdeklődéssel a dolgozó parasztság.

A messzi tanyavilág, az egész környék dolgozó népe felkereste a kiállítást, amely sok balhiedelmet zuzott szét és megmutatta dolgozó parasztságunknak a boldogulás, a szebb, emberibb élet felé vezető utat. /MTI/

ATAHUALPA YUPANQUL kiváló argentin művész és tudós is hozzájárul a tervközléshez

Népm. & Jné KM A Kulturkapcsolatok Intézete vendégként Budapesten tartózkodik ATAHUALPA YUPANQUL a kiváló argentin gitárművész és néprajztudós. ATAHUALPA YUPANQUL a következő levelet intézte Mihályffy Ernőnek, a Kulturkapcsolatok Intézete Elnökséghez:

- Az újságokból értesültem arról a hazafias felszólításról, melyet a kormány intézett Magyarországnépéhez, hogy az öt éves terv megerősítése és teljesítése érdekében jegyezzék tervközlést.

HG

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 október 1. 6 óra 10 perc

/ATAHUALPA kiváló argentin művész... folyt./ Népm. & Jné/Jné KM

Biztos, hogy ezekben az órákban ^{már} sok ezer magyar dolgozó teljesítette kötelességét képességeihez mérten, kifejezésre juttatva elhatározásukat, hogy támogatják a Magyar Dolgozók Pártját, megnövelik azokat az erőket, melyek a szocializmus építéséhez vezetnek az országot.

- Mint az argentin Kommunista Párt tagja és a nép művésze jöttem el ebbe a szép országba, hogy hagyományait tanulmányozzam és közeli barátságot kössök a magyar nép dolgozóival és művészeivel.

Ezek azok az okok, melyek arra készítettek, ugyanis mint kommunistát, ugyanis mint a nép művészt, hogy Rákosi elvtársnak, a kormánynak és az illetékes szervnek eljuttassam a jól érdeklődésű legteljesebb közreműködésem felajánlását.

Ezért legfőbb kívánságom, hogy hangversenyekkel, folklórikus és országos slótérrel és művészeiről szóló előadásokkal hozzájáruljak a tervközléshez. Ezek az előadások mind Budapesten, mind vidéken lehetne tartani, olyan számban, ahogy azt a tervközléssel foglalkozó szervezet jónak látja. Szívesen üdvözlöi Önt ATAHUALPA YUPANQUL. /MTI/

Több mint 4 millió forint évi megtakarítást jelent a könnyűipari dolgozók 1985 augusztusi ujtása

TP/VK/Jné IE Az Országos Találmányi Hivatal közlése alapján a Könnyűipari Minisztérium alá tartozó vállalatok dolgozói augusztus hónapban ujtásaikkal 4 millió 142 ezer 586 forint évi megtakarítást értek el. Augusztusban a könnyűipari ujtók között 173 ezer 705 forint összegű jutalmat osztottak ki. Ugyanebben az időben a könnyűipari dolgozók ujtási javaslatot nyújtottak be, melyből 940 gyakorlati alkalmazását már megkezdték. **F 1985**

A megtakarításban a pamutiparunk dolgozói jártak az élel egy millió 660 ezer forint évi megtakarítást értek el augusztusban. A selyemiparban is jelentős az eredmény: 959 ezer 372 forint a megtakarítás. A bőripari dolgozók 488 ezer 519 forint értékű megtakarítást mutatnak ki.

A pamutipar jelentős ujtásai közül említésre méltó Halmos Endrának a Budakalászi Textilgyár textiltechnikusának ujtása.

/Folyt. köv./ π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1949 október 1.

6 óra 20 perc

/Több mint négy millió...folyt./ TF/Vk/Jné Te

Javaslatára a ruhabélés kanavászokat a jövőben nem festik. Ezzel az ötlettel - anélkül, hogy a minőség csökkenne - Halmos többszáz ezer forint értékű megtakarítást ért el.

Osákvári Ervin, a HPS volt szövömunkása / jelenleg a könnyűipari minisztérium racionalizálási osztályán dolgozik /, újfajta eljárást dolgozott ki. Ez lehetővé teszi, hogy az eddigi 6-7-percenkénti cseréléssel szemben most csak 14-16 percenként kell cserélni a vetőt. Az új eljárással az eddig alkalmazott hatgápes rendszerrel állítható a nyológépes rendszerre. Az ily módon elért időmegtakarítás forintértéké minden 100 szögépnél 90-100 ezer forint évi megtakarítást eredményez. Ez annyit jelent, hogy országos viszonylatban többmillió forint évenkénti megtakarítást érhetünk el a szövőiparban ezzel az eljárással. /MTI/

A dolgozó nép jövő évi kenyéréért versenyeznek országsszerte a dolgozó parasztek - Ütemterv szerint folyik az őszi szántás-vetés

Vid 8 Mi/Jné KM Dolgozó parasztságunk talán soha még ennyire nem szerte át munkájá fontosságát mint most, az őszi mezőgazdasági munka terén. Az a tény, hogy munkájával nagyban hozzájárul az öt éves terv beindításához, versenyének nagy lendületet ad. Elhatározott célja minden dolgozó parasztnak, hogy a versenyben vállalt kötelezettségét határidő előtt százszázalékosan teljesíti.

Tiboldarócon 120 versenyszerveződést kötöttek.

Borsód-megyében eddig 19.219 holdat szántottak fel, 518 holdon pedig mélyszántást végeztek. A megye dolgozó parasztságán különösen jó eredményt ért el a kápánövények betakarítása terén. Az ütemtervet burgonyából 102, kukoricából 167, napraforgóból 176 százalékosan teljesítette.

Talajjelőkészítő munkában az állami gazdaságok és a termelőcsoportok mutatják a legjobb példát. Legtöbb helyen most a kevesebb szántást végzik. Jelentékeny területen már el is vetettek az állami gazdaságokban, termelőszövetkezeti csoportokban. A miskolci és a mezőcsáti járásokban már sok helyen zöldelt a vetés.

A megyében eddig hatszáz egyéni versenykihívást jelentettek be. Egyedül Tiboldarócon 120 versenyszerveződést kötöttek. Az egyéni és párosversenyek mellett a falvak, községek között is verseny folyik és nagyban készülődnek a hajduböszörményiek versenyfelhívásának elfogadására.

HG

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1949 október 1.

6 óra 30 perc

/A dolgozó nép jövő évi...folyt./ Vid 8 Mi/Jné KM

Baranyában szintén tömegmozgalommá fejlődött a mezőgazdasági verseny. Újabbon Mekenyes község hívta ki párosversenyre Bír mintaközség dolgozó parasztságát. Atr község Szalánta, Németi és Pogány községek dolgozó parasztságát hívta fel versenyre. A feltételek közt szerepel az őszi vetésterv határidő előtti teljesítése. A szántás-vetési versenyben teljes erővel vesznek részt az állami gazdaságok és az egyes gazdaságokon belül az üzemegek. A bári gazdaságban egyéni versenyek is indultak. A mekenyesi "Új alkotmány" termelőcsoport versenyben áll Baranya összes III. Termelőcsoportjával, a németbolyi gépállomás pedig versenybe szállt a megye valamennyi traktorállomásával.

Ftjusa

"Egy szem tisztítatlan vetőmag sem kerül a földbe".

Az őszi mezőgazdasági munkák egyik igen fontos része a vetőmagtisztítás. Dolgozó parasztságunk világosan látja, mit jelent számára, ha a földbe gyommentes, egészséges, tiszta gabona kerül, ezért a népi szervekkel együtt minden igyekezetükkel azon vannak, hogy ebben a munkában fennakadás ne legyen. A földművelésügyi minisztérium jelentékenyen segíti a dolgozó parasztságot; Osnád-megyében három oszázó egységet és vetőmagtisztítót működőtet, ezek Királyhegyesen, Battonyán és Abórfalván kezdtek meg munkájukat. Ha itt bevégezték feladatukat, mozgó-egységekként járják végig a megye községeit. Mindenütt bemutatják a helyes és tökéletes oszázást és magtisztítást. A földművelésügyi szervek természetesen már előre gondoskodtak a szükséges oszázó szerekről.

Szatmar-megyében 25 termelőszövetkezetet a Szövös látott el oszázó felszereléssel. A megyei EPOSz önkéntes brigádokat szervezett a oszázás gyors elvégzésére. Naponta 200 EPOSz-ifju végzi a 25 termelőszövetkezetről a oszázási munkát.

A kulákok fondorlatát a vetőmagtisztításnál is megmutatkoznak. Borsód-megyében például a kulákok propagandájukkal félre akarják vezetni a dolgozó parasztoakat és azt akarják elérni, hogy a oszázószerkeket a megengedettnél nagyobb töménységre készítsék el. Tudvalevő ugyanis, hogy a buza oszázására használt részalicsoldatnak egy százalékosnak, az árpánál használt higanyoszázószerke pedig 0,25 százalékosnak kell lennie, mert a kisebb százalékos szerke hatástalanok, míg a töményebbek tönkre tesik a gabona oszázási képességét. Az operatív bizottságok sberég ügyelnek a kulák-mesterkedésekre, a vétőt ellen megindítják a legszigorubb eljárást. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1949 október 1.

6 óra 40 perc

Készül a magyar "P" vitamin

N.M. § Jné KM A Chinoin Vegyészeti gyár eddig is eredményesen foglalkozott a vegyszeti kutatás és gyártás majdnem minden területével. Ezen belül nagy súlyt helyeztek a különféle vitaminok gyártására. Tekintettel arra, hogy az esetleges egyoldalú táplálkozás nem biztosítja a teljes vitaminszükségletet, nagy jelentőségű van népünk egészségének biztosítása terén a hazai vitaminyártásnak.

Az eddig forgalomba volt vitaminkészítmények mellett a gyár dolgozóinak sikerült megvalósítania a "P" vitamin hatású anyag nagyipari előállítását. E vitamin gyártásának kiindulási anyaga a hazai termésű hajdina. A magyar munkás és paraszt együttes munkájának szép eredménye, hogy a Chinoin gyár most már nemcsak a hazai "P" vitamin szükségletet fedezi, hanem az exportpiacokon is elsőnek jelent meg Európában.

A "P" vitamin jelentősége, hogy megszünteti az erek kóros átteresztő képességét és törékenységét. A gyógyászatban igen jó eredménnyel alkalmazták érelmeszesedés és más betegségekkel kapcsolatos hajszálvérzések megelőzésére és gyógyítására.

A Chinoin gyár dolgozói továbbra is azon fáradoznak, hogy minél több hatékony gyógyszerrel segítsék elő népünk és az egész emberiség egészségének védelmét. /MTI/

Ujításokkal 3 millió forintot takarítottak meg az ásványolajipar dolgozói

N.M. § Jné KM Az ujitó mozgalom az ásványolaj iparban is nagy mértékben kifejlődött és már eddig is szép eredményeket hozott. A fizikai dolgozók és a műszaki értelmiség egyforma lelkesedéssel és szorgalommal igyekezett megtalálni a legmegfelelőbb munkamódszereket és a legjobb eljárásokat. Egy év alatt lényegesen olcsóbbá tették aszfalt termelésünket és jobb aszfaltot gyártanak. Ezzel — a többi között — nagy mértékben segítették elő a hatalmas méreteket öltő építésünket és hozzájárultak az ötéves terv beruházási programjában előírt feladatok pontos teljesítéséhez.

Az ásványolajipar dolgozói növelték a motorolaj termelést is. Energia megtakarítás terén újabb és újabb hőkiosztók bekapcsolásával sokkal gazdaságosabbá tették a nyersolaj lepárolást.

A dolgozók ujitómozgalma fellandult! Az 1948. évi esztendő alatt közel 300 újat értékeltek ki az ásványolajiparban és ennek kétharmadát már sikeresen be is vezették. Az ujítások révén elért évi megtakarítás 3 millió forintot jelent. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1949 október 1.

6 óra 50 perc

A szovjet festőművészeti kiállítás a legkiválóbb szovjet festőművészekkel ismerteti meg a magyar dolgozókat

Di/Lk/Jné KM A magyar művészi élet nagy eseménye a Nemzeti Szalonban ma megnyíló szovjet festőművészeti kiállítás. Ez a kiállítás a legkiválóbb szovjet festőművészekkel ismerteti meg a magyar dolgozókat.

A kiállítás legnagyobb alkotása a szovjet nép és a világ dolgozói nagy vezérének I.V. Sztálinnak nagy emberi melegséggel megelevenített portréja, a Sztálin-díjjal kitüntetett ALEXANDR GERASZIMOV műve. Ebben az alkotásban a művész kifejezően tükrözi Sztálin emelkedett egyszerűségét és mély bölcsességét sugárzó vonásait. A kiállítás képei között van B. JOGANSZON-nak "Az Októberi Forradalom" című képe, amely tartalmilag éppoly jelentős, mint amilyen mesteri a megjelenítése. Ez a mű megeleveníti a kiállítás látogatói előtt az 1919-es kősző őszi napokat, amikor Lenin meg Sztálin a pétervári Szmolnijból irányították a dolgozó nép győzelmes harcát.

A kiállítás bemutatja az idősebb festőgeneráció műveit is. Az idősebb művészek, akik a cári zsarnokság évtizedeiben nem fejthették ki igazi képességüket a nagy Októberi Szocialista Forradalom után érték el alkotói tevékenységük teljes kibontakozását. Műveik tanulmányosságai annak, hogy milyen erős kapcsolat van a szocialista realizmus művészetével és a XIX. századbeli orosz realista iskola hagyományai között. BRODSZKIJ "Tüntetés" című festménye lenyűgözően adja vissza a forradalmi ünnepnap hangulatát. BAKSJEV "Kék tavasz"-át gyöngéd líra hatja át. BJALINICKIJ BIRULJA "Jégzajlás után" című tájképében az északi táj nyers szépsége nyer kifejezést.

Azok közül, akik a forradalom után értek művészsztá, egyike a legkiválóbbaknak JETANOV, a Sztálin-díj többszörös tulajdonosa. A kiállításon több műve szerepel. A "I.V. SZTÁLIN és V.M. MOLOTOV gyermekek között" című képét az igazi életöröm és optimizmus hatja át. Ő festette a Sztaniszlavszkij Színház színészeinek és a Zeukov Katonai Repülő Akadémia hallgatóinak találkozáját ábrázoló képet is. Mély és maradandó hatást kelt NALBANDJAN "Sztálin a Kremlben" című festménye, a KORIN festette "Gorkij arckép" és LAKTIONOV "Levél a frontról" című Sztálin-díjjal kitüntetett alkotása.

A kiállításon egészen fiatal művészek is részt vesznek. A 32 esztendős MAXIMENKO "A föld ura" című művében meggyőzően mutatja be az új szovjet embert. Magára vonja a nézők figyelmét a Sztálin-díjjal kitüntetett mű: "POPOV bemutatja MAKARODOV admirálisnak a világ első rádióleadóját." Ez a mű SZOKORIN festőművészek az akadémiai záróvizsgára készített munkája.

HG

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949 október 1.

7 óra -- perc

/A szovjet festőművészeti kiállítást... folyt./ D1/Lk/Jné Ni KM

A kiállítás nemcsak az Orosz Szövetséges Szocialista Szovjet Köztársaság festőművészetét mutatja be. A többi szövetséges szovjet köztársaság is képviselteti magát. Ukrajnát GRIGORIJEV "Családi körben" című életteli kompozíciója és a már említett MAXIMENKO képviseli. CIMAKURIDZE, a legidősebb gruz festők egyik e "A diófa" című tájképet küldte el Budapestre és itt vannak az örmény, a lett, és az úzbég művészek festményei is, meglevenitve a Szovjetunió népeinek színes, élményekben és eseményekben gazdag örömteli életét.

/MTI/

Egészségügyi kormányzatunk újabb büszkesége a borsódi szénmedence háromemeletes korszerű kórháza

Szk/WK/Jné KM Népi demokráciánk egészségügyi kormányzata az OTU-hoz hasonlóan az egész ország bányaterületein egységesítette a betegségi szolgáltatásokat és ennek érdekében létrehozta az Országos Bánya Egészségtört. Ez az intézet népi demokráciánk szocialista fejlődésének megfelelően teljes tervszerűséggel valósította meg a három éves tervben kitűzött céljait. Tatabányán csecsemő, gyermekgyógyászati és szülészeti állással bővítte a kórházat, Sajószentpéteren korszerű rendelőintézetet épít s ezzel fellelenti a Horthy-rendszer alatt egészségügyi vonatkozásban rendkívül elhanyagolt borsódi szénbányavidék dolgozóinak egészségvédelmét.

Most készül el Ózdán a háromemeletes új kórház, amely korszerűségével, felszereltségével és építkezésével egészségügyi kormányzatunk egyik büszkesége. Az új kórház 220 ágyas, belgyógyászati, sebészeti, gyermekgyógyászati, szülészeti, gégészeti osztályokkal, a szükséges laboratóriumokkal, röntgenterápiával rendelkezik. Október 15-én kerül sor az ózdi új kórház ünnepélyes felavatására. /MTI/

HG ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949 október 1.

7 óra 5 p.

"A polgári közgazdaságtan mai helyzete: a válság állapota" - Maurice Dobb cambridgei egyetemi tanár előadása

BT/BT/P Ni Pénteken tartotta meg második előadását a Közgazdaságtudományi Egyetemen Maurice Dobb angol marxista közgazdász, a cambridgei egyetemen közgazdasági tanára, "A burzsoá gazdaságtan újabb irányzatainak bírálata" címmel. Részletesen elemezte a monopolkapitalizmus és imperializmus korának főbb polgári közgazdaságtani irányzatait. Rámutatott arra, hogy a reakció hibába húz elő ideológiai fegyvertárából na ilyen, holnap anolyan "újfajta" közgazdasági "elméletet", végeredményben egyik sem különbözik lényegét illetően a másiktól, mivel célja egy: a haladás, a fejlődés, a szocializmus elleni küzdelem.

- A polgári közgazdaságtan mai helyzetét tulzás nélkül lehet "a válság állapotának" nevezni - hangsúlyozta a továbbiakban Dobb, majd így folytatta:

- A burzsoá gazdaságtan napjainkban sokkal kevésbé alkot "egyetlen egységes tömeget", mint a XIX. században, vagy egy negyedszázaddal ezelőtt. Hasadékok és repedések jelentek meg szerkezetében, amelyeket nem lehet egyszerűen kifoltozni. A gazdasági elméletben mutatkozó újabb irányzatokba és vitákban híven visszatükröződnek a kapitalista világ ellentmondásai - fejezte be rendkívül érdekes elméleti előadását Dobb professzor. /MTI/

Lelkeshangu táviratok özönében üdvözlük a dolgozókat az Ötéves Tervkölesönt

PG/Jné/P Ni A magyar dolgozók országsszerte hatalmas lelkesedéssel fogadták a Magyar Népköztársaság kormányának felhívását az Ötéves Tervkölesön jegyzésre. Ennek a lelkesedésnek adnak kifejezést azokban a táviratokban, amelyek százszárra érkeznek a kormányhoz.

A Mezőgép NV dolgozói arról számolnak be, hogy szeptember 29-én röpgyűlést tartottak a azon elhatározták: mindnyájan résztvesznek az Ötéves Tervkölesön jegyzésben. "Kölesönjegyzéssel is küzdünk a dolgozó magyar nép uralmának biztosításáért!" - fejeződik be a Mezőgép NV dolgozóinak lelkeshangú távirata.

HG

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949 október 1. 7 óra 10 p.

/Lelkeshangu táviratok özönében...folyt./ PG/Jné/P Ni

Valamennyi távirat hangsúlyozza, hogy a dolgozók mind megértették a tervekkel szemben jelentőségét és lelkesen támogatják azt; a dolgozók a szocializmus építése eszközének tekintik a tervekkel szemben.

Az Erőművek Ipari Központja dolgozói ezt írják: "Igérvük, hogy üzemünk minden dolgozója jegyezze tervekkel szemben. Igérvük, hogy állandóan emeljék a munka termelékenységét és ezzel is elősegítsék hazánkban a szocializmus építését!" A Villamosművek Beszerzési Központjának dolgozói ezt táviratban írták: "Büszkök és boldogok vagyunk, hogy a hároméves terv sikeres végrehajtása után meginduló öt éves tervhez munkánkon kívül most már anyagi erőnkkel is hozzájárulhatunk."

A lelkeshangu sürgönyök özöne újabb jele annak a bizalomnak, amely szinte népszavazás-szerű erővel nyilvánul meg az MDP és a Népköztársaság kormányának iránt. /MTI/

A SZOT vándor-kultúrcsoportjai a tömegszervezetek kulturális felelősei előtt bemutatták őszi műsorukat

BT/B/P Ni Néhány hónap óta a Szaktanács két vándor-kultúrcsoportja járja rendszeresen üdülőhelyeinket, ahol az üdülők és a környékbeli községek lakossága számára ingyenes szórakoztató előadásokat tartanak.

A két társulat most visszaérkezett Budapestre, hogy néhány napos szünet után az egész őszi és téli időnyben folytassák országjárásukat. A súlypont most is az üdülők körül lesz, de - a most következő hónapokban egyre több előadást tartanak majd a gépállomások és nagyobb építkezések dolgozóinak is.

A két kulturautó társulata péntek mutatta be műsorát a Szaktanács kulturterében a Népművelési minisztérium, a honvédség, a rendőrség képviselői és a tömegszervezetek kulturális felelősei előtt. A vándor-társulatok műsora igen nagy tetszést aratott. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949 október 1. 9 óra 35 perc

A budapesti Nagyvásártelep fontosabb árucikkeinek tájékeztető árjegyzése

§ Vá Bn Elő baromfi: csirke 10.00, tyúk 9.50, lud, ruca 11.50; tisztított baromfi: csirke bélla 7.00-12.84, bél nélkül 14.12, tyúk bél nélkül 12.41, bőszi 8.00-11.34, ruca, lud 9.00-12.50; eredeti friss tojás 1 tá adru, darabja 0.75-0.77; szárazfőzelék: nagyszemű lenese 3.00-3.20, közepesemű 2.60-2.80, aprószemű fohér bab 1.30-1.40, kék mák 0.20-0.40, héjas mandula és új héjas dió 3.00-4.00; zöltség- és főzelékfélék: burgonya, nyári rózska 0.50, gúlaba 0.50, Ella 0.44, sárgarépa 0.70-1.00, petrezselyem 1.50-2.00, vöröskáposzta 1.60-1.80, fejlett bab, 1.60-2.00, fejteni való 1.40-1.60, cékla 1.00-1.20, vöröshagyma 0.58, fokhagyma 2.00, fejeskáposzta 1.00-1.10, kelkáposzta 1.00-1.20, vajbab 1.00-1.20, zöldborsó 2.20-3.20, kalarábé 0.80-1.00, fejes saláta /egy fej/ 0.40-0.50, tisztított karfiol Ia 1.60-2.00, IIa 1.20-1.50, leveles 0.80-1.00, sóska 1.00-1.20, tisztított paraj 1.00-1.40, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.30-0.60, petrezselyem 0.30-0.70, ecetbe való uborka 1.00-1.20, salátának való 0.70-0.90, kovászolni való 0.80-0.90, főzötték 0.40-0.50, zöld tengeri /csövenként/ 0.20-0.40, apró hagyma és kecskeszarvú zöld paprika 0.50-0.70, töltési való 1.00-1.10, almaparadicsom 0.40-0.45, közönséges 0.25-0.30, sárga paradicsompaprika 0.80-1.20, piros 1.00-1.40, zöld 0.80-1.00, zeller 1.20-1.40, zeller zöldjével /cs/ 1.20-2.20, török paradicsom 1.00-1.40, petrezselyem zöldje /cs/ 0.80-1.00, Juliska-bab 1.20-1.40 forint kilogrammonként.

Gyümölcs: asztali alma 0.40-0.90, rétes 0.60-0.80, nemes faj 1.00-1.20, körte 0.80-1.00, nemes faj 1.40-1.50, IIa 1.10-1.30, birsalma 1.00-1.20, őszi barack 3.00-7.00, esemesze szőlő Ia 1.40-1.70, IIa 1.20-1.40, fekete 1.00-1.10, közönséges 1.10-1.40, kantálp sárga dinnye 1.00-1.20, ananász 0.80-1.00, togo, turkesztán 0.60-0.80, savanyítani való zöld dinnye 1.00-1.20, bosztercei szilva 0.80-1.00, IIa 0.50-0.70, olasz kék 1.50-2.20, muskotály 0.80-1.00 forint kilogrammonként.

Egyéb: tömött csiperkegomba 8.00-16.00, száraz vargánya 12.00-14.00 forint kilogrammonként. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 október 1

10 óra 15 perc

Ez a kölcsön gyümölcsöző befektetés az egész dolgozó magyar nép számára - Műszaki értelmiségiek nyilatkoznak a tervkölcsönről

BT/ET/VÁ Bn

A szocializmus felő haladó népi demokrácia Magyarországon azelőtt soha nem látott és hajdan elképzelhetetlen mértékben lendítette fel a haladó értelmiség ügyét. Hazánkban ma már az alkotó, a néppel tűzön-vizen át együtt haladó értelmiség a legnagyobb megbecsülést élvezzi és minden anyagi eszközök, támogatást megkap munkája olvadásához. Arra is nagyon minden biztosíték, hogy munkájának, kezdeményezéseinek gyümölcsöt ne a tőkészek zsabolják be, hanem az egész ország lássa a hasznát.

Az ötéves terv a haladó értelmiség alkotó munkájának még nagyobb lehetőségeket, még komolyabb anyagi támogatást kíván nyújtani. Természetes tehát, hogy a haladó értelmiség is anyagi segítséget nyújt az ötéves terv beindításához.

A termeléshez legközelebb álló műszaki értelmiségiek egymás után jegyzik a tervkölcsönt, igazolva Rákosi Mátyásnak a Sportcsarnokban elmondott szavait: "Külön kell huznom annak az értelmiségnek a magatartását, amelyet éppen a Rajk-ügyvel kapcsolatban próbált az ellenséges hírverés újra megkörnyékezní s amely most a kölcsönjegyzésnél elől járva adta meg erre a kísérletre a csattanó elutasító választ."

Népm § VÁ Bn

Behler Károly, a Hofherr-gyár műszaki főosztály-vezetője a következő nyilatkozatot adta:

- A tervkölcsön jegyzése a műszaki értelmiség körében is általános megelégedésre talált. Ennek a kölcsönnek minden filléréből termelőeszközök születnek, modern termelőgépek, amelyek révén sokkal kisebb fáradsággal, kevesebb fizikai erővel sokkal rövidebb idő alatt tudunk többet, jobbat és olcsóbbat termelni. A fizikai dolgozók modernobb és jobb gépekkel többet termelnek és többet keresnek. Ez magával hozza azt is, hogy az értelmiségi munkavállalók életszínvonala is tovább emelkedik. Biztos, hogy a kölcsönképen felajánlott összeget nem öt év múlva fogjuk visszakapni, hanem már sokkal előbb élvezhetjük majd annak gyümölcsét életszínvonalunk emelkedése révén.

Komjáti László, a WM kohómérnök így beszélt: - Az ötéves terv eddig soha nem képzelt mértékben növeli országunk ipari erjét, megalkotja a mérnökök vágyát, ipari orszaggá változtatja át hazánkat. A mérnökök számára ez jelenti a műszaki alkotás lehetőségét és életük biztonságát. Büszke örömmel tölt el, hogy a kölcsönjegyzésben résztvehettünk.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949 október 1

10 óra 40 perc

Ez a kölcsön gyümölcsöző befektetés... /1. folytatás/

Népm § VÁ Bn

Amikor kölcsönt jegyeztem, Pártunkra gondoltam, amely segített minden addigi munkámban. Most a kölcsönjegyzéssel bebizonyíthatjuk Pártunkhoz és Rákosi elvtársához való sziklaszilárd hűségünket.

Ermer Árpád, az Egyesült Izzó technikus, többszörös ujtó beszélt

- Ez a kölcsön a jövő záloga és biztosítéka. Pártunk addigi politikája sokszorosan bebizonyította, hogy csak egy irányvonala van, a dolgozók érdeke. Az öt éves terv rohamos távlatait az a tervkölcsön közelébb hozza, egyben pedig megadja azt a büszke örömet, hogy még mielőtt a terv tényleges megvalósításához hozzáfogtunk volna, a kölcsön jegyzésével is támogathattuk. Ez a kölcsön gyümölcsöző befektetés az egész dolgozó magyar nép számára.

Szabó Albert WM-gyári technikus:

- Az ötéves terv sikeréhez, a szocializmus építéséhez; a tervkölcsön jegyzésével örömmel járultam hozzá, mert tudom, hogy ezzel nemcsak a magam és családom boldog jövőjének alapját rakom le, hanem egyben hozzájárulok a béke megvédéséhez is. Minden forint, amit az ötéves terv megvalósítására fordítunk, egy-egy csapás a háborús uszítók föléjére.

Szigeti György, az Egyesült Izzó kutató laboratóriumának vezetője:

- A legszöbb és leghasznosabb befektetés a tervkölcsön jegyzése, mert nemzetgazdaságunk további fejlődését gyorsítjuk meg vele. Minél többet fektetünk be az első évben, annál rohamosabb lesz a további fejlődés. Szakmai szempontból annyit mondhatok, hogy már eddig is sokszor bebizonyosodott: népi demokráciánk szivügye a tudományos kutatás fejlesztése. A Magyar Népköztársaság olyan összegeket áldoz kutatásra, intézetek létesítésére és bővítésére, valamint az egyetemi oktatás színvonalának fejlesztésére, ami a múltban elképzelhető sem volt. Biztosítja az új kutató nemzedék kifejlődését is. Párhuzamot lehet vonni a tervkölcsön és a kutatómunka között. Mindkettő az ipar és a nemzetgazdaság fejlődését szolgálja és mindkettő gyümölcsözően meg hozza a befektetést.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 október 1 11 óra 35 perc

Ez a kölcsön gyümölcsöző befektetés... /2. folytatás/

Népm. § Vá Bn Komáromi Gyula, a MÁVAG mérnöke:
-Mi, mérnökök csak örömmel csatlakozunk a többi dolgozóhoz és elsőik között vagyunk a tervekölcsön-jegyésben. A tervekölcsönjegyés válasz a Rajk-bandának és válasz az imperialistáknak és azok csalósaiknak, válasz Titónak. Szabó László WM-tervező-technikus:

- Természetes, hogy mi, műszaki értelmiség, is hozzájárulunk a terv pénzügyi megoldásához. Az öt éves terv biztosítja családjunk és az egész dolgozó magyar nép boldog jövőjét. Természetesen örömmel jegyeztem én is, mint a többi dolgozó társam is, tervekölcsönt, mert tudom, ezzel is részesévé váltam a nagy építő munkának, amely mindnyájunk felemelkedését biztosítja. /MTI/

A Kossuth rádió

LB Bn vasárnap 13 óra 30 perckor kezdődő Hangs Ujságjában hangképeket ad a Nemzetközi Béknap Szabadság-téri nagygyűléséről - ahol Révai József beszél - és a debreceni nagygyűlésről. /MTI/

A tervekölcsön-jegyés legújabb vidéki hírei

Népm. § Vá Bn Éjfélig befutott jelentés alapján a megyék között továbbra is Borsod megye van az élen 22,700,000 forintos jegyzési eredménnyel. A tegnapi nap folyamán Zala vármegye erős iramban felzárkózott az első közé, jelenleg 11,100,000 forintos összeggel, 411 forintos jegyzési átlaggal a második helyet tartja. Borsod, Győr, Baranya, Zala, Nógrád és Esztergom-Komárom vármegyék jelenlegi összeredménye: 92,000,000 forint. További részeredmények:

Salgótarján Acélgár 1,600,000 forintot jegyzett. A dolgozók átlagban egy havi fizetésüket jegyzik. Diósgyőr-Ujgyár 421 forintos átlaggal szerepel. Debrecen város a városok közötti versenyben továbbra is az első helyen van 7,700,000 forint összeggel és több mint 600 forintos átlaggal. Az esztergomi járás ma reggelig közel ötmillió forintot jegyzett. A tatabányai aknáknál megindult a pótjegyzés.

HL/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1949 október 1 11 óra 50 perc

A tervekölcsönjegyés legújabb vidéki hírei /1. folytatás/

Népm. § Vá Bn

A 18. számú akna tegnap még 300 forintos átlaggal szerepelt, ma reggelre a lelkes pótjegyzés következtében már 367 forintos átlaggal tart. Békéscsaba város 2,200,000 forint összeget jegyzett. Kocsis János a Szerencsi Cukorgyárból egy gyűjtőben 34,000 forint jegyzést gyűjtött. Sátoraljaujhelyen Biró Gizella 20,000 forintot gyűjtött.

Esztergomban a Sportáru-Termelő NV-nél Nagy Béla és Karakas Pál ujitók a következő felajánlást tették: Villámsatu nevezett találmányukért, amelyről a Kossuth Rádió is jelentette, hogy az öt éves terv folyamán körülbelül 50-60 millió forint megtakarítást jelent; - 100,000 forint ujitási díjat kaptak. Ezt a 100,000 forintot tervekölcsönre jegyezték. Remélik, hogy az ország többi feltalálója és ujitója példájukat követni fogja és az öt éves terv sikeres végrehajtása érdekében ők is nagyobb összeget fognak jegyezni.

A megyék versenyében Szolnok megye érthetetlen módon az utolsó helyre került.

Ugyancsak hátul kullognak Vas, Csongrád, Bihar és Abauj megyék.

A magyar ifjúság büszkeségei

Óbudán az iparos tanulók egyhangulag 200 forintot jegyezték. A SZIT-titkár a hajógyári ifjúság nevében versenyre hívta ki a Goldberger-gyár ifjúságát kölcsönjegyésben. Ganz Vagon: Osítörtök reggel fél nyolcig már hat olyan alapszerv volt, amely 100 százalékgig lejegyezett. Lassits István tanuló 300 forint, Havasi Tibor 300 forint, Bossányi János tanuló 250 forint, Török Antal ifjúságuk 800 forintot jegyzett.

Az ipari tanuló-műhely 175 tagja 20,500 forintot jegyzett. A X. alapszervben 24 ifi 5250 forintot, a VIII. alapszervben 24 ifi 4150 forintot jegyzett.

Kistext: Kohl Teréz 1000 forintot jegyzett /heti fizetés 100 forint/.

HL /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1949 október 1 12 óra 20 perc

A tervekölésönjegyzés legújabb vidéki hírei /2. folytatás/

Népm. § Vá. Bn Pesterzsébet: Vasfonal. A 19 SZIT-tag csütörtökön reggel nyolc óráig 6450 forintot jegyzett. Prleszt 43 ifi 13.350, Sára Magdolna 1000 forintot jegyzett.

Budafok: Zománogyár: 114 ifi 24,450 forintot jegyzett.

A Ganz Vagon-gyárban Szentesi András vasöntő tanuló 1000 forintot jegyzett. Ördög Etel ifjúnok a MÁVAGban 1200 forintot jegyzett. A Szerszámgépgyárban Vámosi Ferenc és Bálint Ferenc tanulók /havi keresetük 200 forint/ 600, illetve 500 forintot jegyeztek.

A Magyar Felvonóban Pintér Margit segédmunkásnő 800 forintot jegyzett. A rákospalotai ifik gyűjtése során Hutter 10.900 forintot, E.R.K. 6950 forintot, Sportáru 7300 forintot, Szarka géparúzem 10,000 forintot jegyeztek.

A Wander-gyár 27 ifjúnok 7500 forintot, a Lardoline-gyár ifjúnokai 6700 forintot jegyeztek.

A Magyar Pamutban a jegyzésben kiugrottak Tücsök Ferenc fonó 1000 Ft, Paréj Mihály lakatos 600 Ft, Blum Anna szövőnő 400 Ft, Faragó János kifutó 300 forintot jegyeztek.

A WM-gyár vasöntő II. műhelyében Nyul Rudolf hét heti fizetését 1050 forintot, Baji Győző 1100 forintot, Kuroczki István 1200 forintot, Erlich Gyula 1500 forintot jegyeztek. Az üzemfenntartás dolgozói 90,000 forintot, a szerszámgépgyár 402 dolgozója 119,450 forintot és a Nagyiroda 120 dolgozója 86,040 forintot jegyzett.

A Goldberger-gyár tanműhelyének ifjúnokai 100-150-200 forintot jegyeztek.

A Soroksári Textilgyár ifjúnokai 41,050 forintot jegyeztek. A Nemzeti Múzeum SZIT-csoportja 12,000 forintot jegyzett. A Magyar Optikai Művek ifjúnokai és ipari tanuló 29.550 forintot jegyeztek, ezek közül is kiemelkedik Ledniczky Sándor 600 forintos, Duda Károly 1100 forintos és Kucsra Imre 400 forintos jegyzései.

A Ruggyanta 8 ifjúnok a Magyar Jenő hengerosztályon 1800 forintot, Szép László ugyancsak a hengerosztályon 1600 forintot, Billu András új cipőosztályon 1000 forintot, Ivanasz Jenő szöv. konó osztályon 1000 forintot, Gács Ferenc az ékszerosztályon 800 forintot jegyeztek.

H /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1949 október 1 12 óra 25 perc

A tervekölésönjegyzés legújabb vidéki hírei /3. folytatás/

Népm. § Vá. Bn A Beszkárt Püzesi Árpád főműhely ifju gárda SZIT-csoportjából 106 iparostanuló 10.100 forintot, kilenc ifjúnok munkás-szolgálat 2700 forintot jegyzett.

Gébert Katalin, a Központi Statisztikai Hivatal dolgozója a következő levelet írja: "Nekem a népközvétségünk adta meg az életlehetőséget, hogy tanulhassak, elnyomott, lenézett proletársoromból kiemelkedve, szabad ország, szabad dolgozója lehessék."

Érzem, hogy ezt meg kell hálálnom, úgy érzem, hogy csak szorény viszonzás az tőlem, hivatalba került munkáskádartól, hogy örömmel és boldogan jegyzett tervekölésnél is hozzájáruljak ötéves terünk sikeréhez."

Rt. § Vá. Bn Erdélyi Sándor mezőhegyesi hétholdas újgazda, aki most lépett be a termelőcsoportba, 2200 forintot jegyzett. Az összeget úgy szerzi meg, hogy a két tehénből az egyiket eladja. Erdélyi Sándor a közlésonjegyzéssel kapcsolatban a következőket mondta:

"Ezelőtt béres voltam, most mintagazda vagyok, mindenemet a népi demokráciának köszönhetem. Két tehénem van, az egyiket szívesen odaadom az ötéves terv javára." /MTI/

Nagybudapesti legújabb versenyeredmények

Népm. § Vá. Bn A nagyüzemek közötti versenyen változatlanul a Ganz Villany áll legjobban átlagával az élen. Utána a Ganz Hajó következik, de szorosan nyomukba felelő között 415-ös átlagával a Ruggyanta, 413-as átlaggal a Hofherr és feljavult 399-re a MÁVAG is, amelyik ezzel az átlaggal már az élen járó csoportba tornázta fel magát. Ugyancsak összehasonlítható és átlagban is szép eredményt értek el tegnap óta a Beszkárt dolgozói, akik a 308-as átlagot érték el, de ezzel is még mindig erősen le vannak maradva.

Sokat behozott hátrányából a Magyar Pamut, amely szinte óránól-órára javít a helyzetén. A Goldbergernek és az Egyesült Izzónak ugyancsak rá kell kapcsolniuk, ha nem akarják, hogy a Magyar Pamut elhagyja őket. Általában a textilüzemeknél egy kis visszaesés mutatkozik a lendületben. Jó lesz erősíteni, ha nem akarják, hogy a Vasasok a nyakukra nőjenek."

H /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás. 1949 október 1. 12 óra 30 perc
Révai József beszéde

A Szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Révai József miniszternek a szovjet festészet kiállítását megnyitó beszédét. Keretet később adunk.

Népm. & Sz. Bn. Ez a kiállítás, amely, ha nem is ad kimondott és teljes képet a Szovjetunió festészetéről, de fő jellegzetességeivel megismertet bennünket, igen fontos állomás népi demokráciánk kulturájának, képzőművészetének, elsősorban a magyar festészetnek a fejlődésében.

Két szempontból van ennek a kiállításnak igen fontos jelentősége.

Az első szempont általános, kulturális szempontból. Mi szakadatlanul állhatatosan hirdetjük, hogy alaposan és mélyen meg kell ismernünk a Szovjetunió kulturáját. Meg kell ismerünk, meg kell értenünk, el kell mélyednünk benne és tanulnunk kell tőle minél többet és minél alaposabban. Nálunk a dolgozó tömegekben hatalmas rokonszenv él a szabadságért és a szabadságért, a Szovjetunió iránt. De valljuk be, ezzel a szeretettel nincs arányban a tudás a Szovjetunióról. És valljuk be azt is, hogy a dolgozó tömegek rokonszenvével és szeretetével a Szovjetunió iránt, nem áll arányban a mi kulturális szakembereinknek, tudósainknak és művészeinknek, mérnökeinknek és pedagógusainknak érdeklődése a szovjetkultúra iránt, a szovjetkultúra mély megismerésére irányuló törekvése. Ebben a tekintetben - bár van némi javulás - még mindig szakadnak a népünk érzelmi és kulturális életünk szakembereinek törekvései között. Ezen a helyzeten változtatni kell és változtatni akarunk! Meg akarjuk ismerni a szovjet kulturát, hogy tanuljunk tőle, a világ leghaladóbb kulturájától. Ez a kiállítás fontos állomás lesz ezen az úton.

A másik szempont, amiért ennek a kiállításnak különleges jelentősége van, a magyar képzőművészetre, elsősorban a magyar festészetre vonatkozik.

A mi festészetünk tanult Münchenből és tanult Párisból - és nem is mondom, hogy mindig és csak rosszat tanult. De ha a régi, a polgári világban tanított is tanulni egyet-mást Münchenben és Párisban, nem volna-e itt az ideje másféle iskolák után nézni? A mi festőink, amikor Münchenben vagy Párisban tanultak, nemcsak mesterséget, hanem elsősorban világnézetet tanultak ott, azt, hogyan kell látni és ábrázolni a világot és mit kell belőle ábrázolni. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás. 1949 október 1. 12 óra 30 perc
/Révai József beszéde... 1. folyt./ Népm. & Sz. Bn

Nos, ez a világ, amit ott a Nyugaton tanultak meg látni és ábrázolni, nem a mai világ többé, nem a mi világunk, nem a magyar nép világa: idegen világ, amhez nincs köze közünk.

A mi festőink nemcsak válnak meg ettől a világtól, sőt van közöttük olyan, aki azzal vádol bennünket, hogy a művészetnek való háttérrel kívánjuk tölteni, pedig mi csak az impresszionizmussal való szakítást, a formalizmussal való szakítást, a tartalom nélküli és formaromboló, dekadens polgári művészettel való szakítást kívánjuk tölteni és odafordulást a mai valóság, népünk mai élete felé. A mi követelésünk a magyar kultúra munkásai, nem utolsósorban festőink felé: hogy tanuljanak a szovjet kulturától - hogy immár ne Párisra, hanem Moszkvára vessék vigyázó szemüket, tulajdonképpen azt jelenti: tanuld meg a szovjet kulturától, a szovjet művészetétől, hogyan kell a magyar dolgozó nép számára alkotni, hogyan kell a magyar dolgozó nép életét és harcait ábrázolni, hogyan kell a magyar dolgozó népek segített harcaikat megvívásában és új életének megépítésében.

A festészetre is áll, ami áll az irodalomra és minden művészetre: nem lehet öncélú, nem lehet csak önmagáért, nem szólhat csak kiváltságos aknak, a kultúra ingyenétnek; nem szakadhat el a néptől, a társadalomtól. Az irodalomra nézve, legalább elvben - már a legtöbben elismerik, hogy a nép életét és harcait kell tükröznie és csak az ilyen irodalom felelhet meg nagy, embernevelő hivatásának.

Miért volna-e más törvények érvényesek a képzőművészetben, a festészetben? Miért kell az irodalomnak elsősorban eszméleti tartalmának lenni és miért nem kell a képeknek is? Mi azt gondoljuk, kell. Nagy festészet nem elsősorban a színben, a kompozícióban, a formai mozzanatokon mulik - persze ezen is - hanem elsősorban az eszméleti tartalom mulik. A festőnek is korát, népét, hazáját kell ábrázolnia, ha maradandót akar alkotni.

A szovjet festészetnek ez a kiállítása elsősorban ezekre az igazságokra figyelmeztet bennünket, figyelmezteti a magyar képzőművészeket, a magyar festőket: kötelességükre és hivatásukra saját dolgozó magyar népük, saját új magyar hazájuk iránt.

En magam korántsem vagyok szakember a képzőművészetek terén és nem vindikálom magamnak a jogot, hogy oktassam, még kevésbé, hogy kioktassam a magyar képzőművészeket olyan dolgokra, amiket ők jobban tudnak nálam. Ennek a szovjet festészeti kiállításnak teljes művészi értékelése sem lehet az én feladatomban. /Folyt.köv./

Nagybudapesti legújabb versenyeredmények /1. folytatás/
MDF

§ Vá Bn A városok közötti versenyben az újpesti dolgozók folytatják dicsőes hajrájukat. A tegnapi délutáni helyzet szerint még Újpest a második helyen fektet a nagybudapesti városok közötti versenyben. Ma 9,672,250 forintos jegyzésükkel az első helyre törtek, közvetlen nyomukban halad az addigi első Kispest. De szorosan felzárkózik mögé Pestorzsébet is és az erősen feljavult Rákospalota.

A kerületek között a X. kerület szépen javított helyzetén, elérte a 355-ös átlagot és a jegyzésének a száma is túlhaladja a 40 ezret és ezzel megközelítette a sokkal nagyobb létszámú VIII. kerületieknek jegyzetelési számát.

A X. kerület ezzel az újabb eredményével erősen megsemmisítette a XIII. kerületnek az átlageredményét, amely 362-nél tart és összegben a X. kerület 14,465,000-es eredménye máris jóval felülmulja a XIII. kerületiek 11,731,000-es jegyzését.

A tegnapi helyzettel szemben viszonylag visszahozták a VI. és VII. kerületek átlagukat, azonban így is túlhaladták a 16, illetve 18 milliós jegyzési eredményeket. A IX. kerület szívesen, egyenlőtlenül dolgozza fel magát az első csoportjába, jelenleg 388-as átlaggal 15,185,765 forintos jegyzésnél tart. A kerületek közötti versenyben még mindig nem talált magára a III. kerület és ugyancsak összegben, mint általában az utolsó öt között kullog.

A községek közötti versenyben a nagytétényiek 392-es átlaggal továbbra is tartják első helyüket, mögöttük 380-as átlaggal az albertfalvadiak haladnak, de általánoságban a nagybudapesti községek kell, hogy erősítsenek, ha nem akarnak lemaradni számos, nem nagybudapesti megyei község mögött.

A legújabb jelentés szerint a nagybudapesti postás dolgozók 80.9 százaléka lejegyzett, az addigi eredményük 4,227,050 forintot tesz ki. De emilyen hatalmas lendülettel folytatják a postások a továbbiakban a jegyzését, ahogy folyik a versenyezés az egyes üzemek között, a gyorsabb és jobb eredmény elérésére, biztosra vehetjük, hogy ezt az eredményüket is megsemmisítik majd a szárnyalni.

Két diák a Szarka-utca 4. szám alól, akik két éven keresztül és szünetelték pénzüket kerékpárvásárlásra, most a spórolt pénzüket továbbköltözték jegyzték ezzel: "most az önto-sabb mint a kerékpár".

H /Folyt. köv./

Vizállásjelentés

& VÁ/VÁ Bn Az Országos Vizgazdálkodási Hivatalt Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna alacsony vízállással végig marad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 15, Budapestnél 16.2, Mohácsnál 16.5 Celsius fok. A mai dunai vizállások: Schárding 246 cm 18 %, Linz 142 cm 12 %, Stradon 210 cm 15 %, Krems 198 cm 13 %, Bécs 170 cm 16 %, Pozsony 234 cm 19 %, Oroszvár 210 cm 21 %, Dunaremete 270 cm 21 %, Gönyű 156 cm 21 %, Komárom 160 cm 18 %, Esztergom 156 cm 19 %, Budapest 200 cm 19 %, Dunapentele 174 cm 20 %, Dunaföldvár 122 cm 20 %, Paks 180 cm 19 %, Baja 238 cm 19 %, Mohács 266 cm 19 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 83 cm 3 %, Győrnél 142 cm 12 %, - A Dráva Zákányánál 42 cm 20 %, Barcsnál 72 cm 19 %, Drávasszabolcsnál 80 cm 15 %.

A Tisza Vásárosnaménynél árad, más hol a pad, igen alacsony vízállásu. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 12, Szegednél 18 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabecs minus 81 cm 7 %, Vásárosnamény minus 132 cm 7 %, Tokaj minus 100 cm 8 %, Tiszafüred minus 108 cm 9 %, Szolnok minus 122 cm 11 %, Csongrád minus 189 cm 13 %, Szeged minus 88 cm 13 %.

A Szamos Csongvárnál minus 74 cm 4 % - A Bodrog Sárospataknál 68 cm 10 % - A Sajó Bánrévénél 42 cm 13 % - A Hornád Hidasnémetinél 10 cm 11 % - A Berettyó Borostyáncfalunál minus 144 cm 1 % - A Körösök Körösakállánál minus 44 cm 3 %, Békésnél 40 cm 18 %, Gyománál 280 cm 43 % - A Maros Makónál minus 14 cm 7 %.

A Balaton Siófoknál 33 cm 13 %. Víz hőfok 18. A Velencei-tó Agárdnál 67 cm.

Várható vízállás Budapestben holnapra: 19 cm. /MTI/

B 22. kiadás 1949 október 1. 13 óra — perc

/Révai József beszéde... 2. folyt./ Népn. 3. sk Bn

Mégis hadd mondjam meg a véleményemet, ha nem is mint szakember, de mint közönség, mint valaki a népből.

Mi ragad meg engem, mint közönség s halandót - és az új közönség nem ilyenekből, hanem olyan közönségs halandókból áll - mi ragad meg bennünket szakban az itt kiállított szovjet képeken?

1/ Az, hogy közel vannak a néphez, tehát mondanivalójuk világos, azt mondják el, mit mondanak akarnak és azt a mondanivalót mindenkinek érti. A tárgyak nem elmosódottak, hanem a képen is azok, akik a valóságban. A rajz pontos és szigorú, a formák nincsenek felbonthatva, megfellelnek a valóságnak. Ugyanakkor ezek a képek nem fényképek, hanem jellemzőek. A formák szigorúak, a kompozíció törvényszerűt betartják, a színekkel tudnak benni, de mindig alá van rendelve az eszméleti tartalomnak.

2/ Az, hogy a szovjet festészet nem fél a nép harcoló eszményeit, nem fél történelmet ábrázolni. A történelmi festésztől a mi festésztünk - nem tudni, mi okból - visszariad. De festésztől a mi tartja a történelmi eszmények ábrázolását. Talán azért, mert a régi magyar történelmi festészet a feudális mult állítólagos "nagy eszményeit" ábrázolta, királyokat, koronázásokat, stb.? De ábrázolják festőink nem a királyok, hanem a nép történelméről. Hogyan vallhatja valaki, hogy az, ami történelmi a nép számára érdekessé, fontosnak van? A szovjet festők történelmi festők: a történelmet földülől is, elulról is ábrázolják: a történelmi a nagy vezetőkben, az eszmények nagy fordulópontjában is ábrázolják és a nép harcoló és dolgozó típusaiban is.

3/ Ebből folyik a szovjet festészetnek az a jellegzetessége is, hogy a dolgozó embert ábrázolja, munkáját, harcolt, örömet, unalmát és nétköznapját. Portréfestészet a szó igazi értelmében: típusokat és jellemeket fest, a szovjet dolgozók legkülönfélébb típusait. Portréfestés és eszmény- vagy történelmi festés határát szinte elmosódnak: a szocialista munka pártoszat ábrázolva a szovjet festők egyaránt az új szovjet embert mutatják meg, az optimista, megabízó, erős, bíró szovjet embert.

4/ Végül feltűnik a témabőség, sokoldalúság - a genre különbözősége. Portrétól a tájképig, a történelmi festésztől a eszményig: a szovjet festők minden formával foglalkoznak. Nálunk sokan azt a butaságot tartják, hogy a szocialista realizmus kizárja a tájképet és a eszményit. Nos, ez az a kiállításunk meg lehet győződni az ellenkezőjéről. De egyben arról is meg lehet győződni, hogy az valami különleges tájfestészet: a szovjet festők tájai nem egyszerűen szép, színekben gazdag, hangulatos tájak, amelyek tisztán festői érdekesek a festő számára, hanem orosz tájak, szovjet tájak, a nép hazájának tájai.

/Folyt.köv./H

B 22. kiadás. 1949 október 1. 13 óra 10 perc

/Révai József beszéde... 3. folyt./ Népn. 3. sk Bn

A szovjet festők, mint tájfestők sem kezdepolíták, hanem hazafiak. Örülnek, hogy ma a magyar művészek, elsősorban a festők alkalomnak tekintenek ezt a kiállítást a régi eszményes fordulatra a szocialista realizmus felé. Meg vagyok győződve róla, hogy ha Páris helyett Moszkvától tanulnának, akkor a magyar festészet nagy haladás hagyományához, Munkácsi, Pál, Fényes, Szinyei-Merse, Ferenczy Károly, Koszta és a többiek hagyományához is jobban megtalálnák az utat.

Az új magyar festészetben sok nagy tehetség volt és van ma is. De a maiak többsége többé-kevésbé elszakadt a néptől, ezért süllyedt a formalizmusba. Találják meg őket is, mint a szovjet unió festői az utat a néphez, ihlette meg őket is, mint a szovjet festőket a szocialista munkának és harcának pártosza és akkor a magyar festészetnek - éppugy, mint az egész magyar kultúrának - új nagy fellendülése bizonyos.

Ebben a reményben, ebben a tudatban avatom meg a szovjet festőművészet kiállítását. /MTI/

A Magyar Bőkezegyelem Országos Tanácsának távirata a felszabadult kínai néphez.

Kín x Mn/Sk Bn A nemzetközi békének alkalmából a béké minden magyar hiva forró szavattal köszönti a kínai népköztársaság felzabadult és szabadságáért küzdő népét. A magyar nép színtelen örömmel és lelkesedéssel kíséri azt a hatalmas és dicsőséges szabadságharcot, amelyet a hős kínai nép, a kínai Kínai Népi Párt és nagy vezetője, Mao-Ce-Tung irányításával új évszázados küldetésben végrehajt. Ezen a szabadságharc Kína történelmének új, dicsőséges fejezetét nyitja meg.

Ez a diadalmas harc azonban nemcsak a kínai népek, hanem a nagy Szovjetunió által vezetett egész nemzetközi békéfrontnak is hatalmas sikere és az imperialista háborús uzsitókak a második világháború befejezése után legsúlyosabb veresége. A kínai demokratikus erők győzelme éppen ezért döntő fordulatot jelent a népek felszabadításáért és a békéért folyó világméretű küzdelemben. Kívánjuk, hogy a kínai népköztársaság a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal szorosan együttműködve szilárd láncszemet alkossa az imperialista háború láncban. Erősítse meg fiatal demokratikus rendszerét, erősítse meg kivívott nemzeti függetlenségét és szabadságát s további nagy sikereket érjen el a népek szabadságáért és békéjéért folyó küzdelemben. /Folyt.köv./

23. MTI BELFÖLDI HIREK
B kiadás 1949. október 1. 13 óra 15 perc

"Nagybudapesti legújabb versenyeredmények / 2. folyt. /

MDP § VI Bn Rendkívüli jelentés

Megemlékeztünk arról, hogy a nagybudapesti városok közötti versenyben Újpest 320-as átlagával az élre került. Azóta újabb jelentést kaptunk arról, hogy az újpesti jegyztetés elérte a 10 millió forintot és az átlagukat 330-ra emelték. Az újpesti üzemek lakos dolgozói, akik már eddig is jelentős tervkölcsönjegyzéssel járultak hozzá az öt éves terv sikeres befejezéséhez, eddigi jegyzésükön felül újabb 440,300 forintot ajánlottak fel. Az újpestiek lakos előretörése nemcsak arra mutat, hogy átérzik a tervkölcsön jelentőségét, hazafias kötelességülnök tartják illymódon is résztvenni a szocializmus építésében, hanem példa arra is, hogyan lehet lakos tervező munkával az élre törni az elmaradottak közül.

Az üzemek, városok és körületek kiemelkedő eredményeit elősegítették az egyes dolgozók lakos, odaadó, jó munkája, akik saját jegyzésük mellett nem kímélték erejüket, ha arról volt szó, hogy másokat is meggyőzzenek a tervkölcsön jelentőségéről.

Igy kiemelkedik a kispesti villanytelepen példája, aki egymaga munkás társai közül ötvenet győzött meg és jegyztetett 18,000 forintot, valamint a Bazskárt Dózsa pesti főműhelyből Radó János teljesítménye, aki egymaga 79 főt jegyztetett több mint 35,000 forinttal.

Mind szélesebb körben bontakozik ki az egyes jegyzések kimagasló eredményeinek sorozata. Például a IX. körületben Pályi Ede üzemi orvos, aki magánpraxist nem folytat, 7000 forintot jegyzett tervkölcsönre. Vagy például Markus Miklós, a Férfiruhaipari N.V. alkalmazottja, akinek 600 forint havi fizetése van, 1500 forintot jegyzett a tervkölcsönre. Ezek mellett az eredmények mellett nem maradnak le az egyes kisipari szövetkezetek dolgozóinak tervkölcsönjegyzései. Például a műszerész-szövetkezet 24 bádogosa 32,000 forintot jegyzett.

A háztartási alkalmazottak is aktívan részt vesznek a tervkölcsönjegyzésben. Marjasi Józsefné háztartás alkalmazott, akinek 84 forint heti keresete van, 200 forintot jegyzett tervkölcsönre, majd amikor a tervkölcsön jegyzéséről ismerőseinek oldicselkedett és megtárgyalták annak jelentőségét, akkor azonnal még 100 forintot jegyztetett. /MTI/

--- H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás

1949. október 1.

13 óra 40 perc

A tervkölcsönjegyzés legújabb vidéki hírei déli fél 12 órakor

§ IV Bn Tegnap este hangzott el népünk szeretett vezetője, Rákosi Mátyás nagyjelentőségű beszéde, amelyben bejelentette, hogy az első két nap alatt a magyar dolgozók 506 millió forint értékben tulajgyozták az öt éves tervkölcsönt.

Rákosi Mátyás tegnapi beszéde és az a bejelentés újabb nagy lendületet adott a tervkölcsön-jegyzésnek:

Nógrád-megyében Mizersován a beszéd után percek alatt 6000 forintot jegyeztek. Az üzemekben pedig 50-es-100-as csoportokban mentek a beszéd meghallgatása után kölcsönt jegyezni.

Abauj-megyében Ongán Orosz Lajos 12 holdas gazda Rákosi Mátyás beszédét meghallgatta, majd így szólt a körülötte állókhöz: "Becsánatot kerlek emberek, hogy eddig nem jegyeztem, de most már látom, mit jelent a kölcsön-jegyzés és most rögtön jegyzek is 400 forintot!"

Sopron-megyében több községben a parasztok mindjárt a rádió hallgatása után - tekintet nélkül arra, hogy jegyeztek-e már, újra jegyeztek. Így Lövő községben 30 gazda 10 ezer forintot jegyzett.

Joggal állapította meg tegnap Rákosi Mátyás: "Az eddig befutó jelentések azt mutatják, hogy dolgozó népünk a városban csalogy, mint a falun, megértette annak a kölcsönnek jelentőségét. Megértette, hogy nemcsak egyszerű gazdasági kérdéssről van szó, amelynek jelentőségét jövőnk építése szempontjából természetesen nem lehet eléggé aláhuzni. De ezen túlmenőleg a tervkölcsön jegyzése újra mutatója lesz a magyar dolgozó nép politikai érettségének, áldozatkésztségének, hazafiságának. Abból a gyorsaságból és lelkesedésből, amellyel a város és a falu dolgozói azt a kölcsönt le, illetve tul fogják jegyezni, kiolvashatja barát és ellenség egyaránt azt az eltökéltséget, amellyel dolgozó népünk erősíteni és gyorsítani akarja a szocialista felépítést."

H /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949 október 1 13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& H/Bn A Meteorológiai Intézet jelenti október elsején, szombaton délután:

Az Atlanti Óceán és a Földközi tenger felől megerősödött a tengori légtömegek benyomulása a szárazföld belsője felé. Emiatt Észak, Nyugat és Délkelet-Európa után most már Közép-Európában is mind felhősebb lesz az ég és egyre több helyen esik az eső. A derült, csendes időjárás visszahúzódott Ukrajnára és a Fekete tenger környékére.

Hazánkban pénteken még csak kisebb felhősödés jelentkezik a közeli átalakulást. A hőmérséklet országsszerte 20 fok fölé emelkedett, sőt Pécsen és Bányhidán elérte a 26 fokot is. Az éjszakai lehülés egy-két fokkal gyengébb volt, általában 6-8 fokra hűlt le a levegő.

Budapestben pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0,9 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1,4 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben szombaton déli 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm-nyel gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: hőmérséklet déli-nyugati szél, több felhő, holnap a délnyugati irányból kisebb eső már lehet. Reggel helyenként köd. Az éjszakai lehülés tovább gyengül. A nappali hőmérséklet nyugaton kissé esik, keleten alig változik. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 október 1 14 óra 05 perc

A tervek kölcsönjégyzés legújabb... /1. folytatás/

Ujabb hírek a vármegyék versenyéről

§ Vá Bn Az élen továbbra is Borsod vármegye halad. Eddig közel 23 millió forintot jegyeztek és az átlagszám is emelkedett a tegnapihoz mérten.

Az első között vannak Zala és Baranya megyék is. Borsod, Esztergom-Komárom, Győr, Baranya, Zala, Nógrád és Hajdu megyék eddig összesen több mint 98 millió forintot jegyeztek.

Csongrád, Szatmár, Szabolcs vármegyék a tegnapihoz képest szépen előreléptek a jegyzési versenyben. Az utolsó helyen továbbra is Szolnok, Abauj, Fejér megyék állanak.

Hírek a városok versenyéről

A városok versenyében Salgótarján az éreztört 6,500,000 forintos jegyzésével, 470 forintos átlagával az első helyre került.

Utána Debrecen, Zalaegerszeg, Győr, és Sopron városok következnek. Tatabányának erősíteni kell, hogy ha a másik nagy bányászváros, Salgótarján szép eredményét utol érni.

A vidéki nagyüzemek versenyében továbbra is a Diósgyőri Vasgyár vezet, közvetlenül utána a Győri Vasgyár következik. Nagyon jó a zalamegyei MAORT-üzemek jegyzési eredménye is.

Osánad megyében Kardos Sándor makói villanytáplási pénzbeszede 1000 forintot jegyzett, havi fizetése 580 forint, négy gyermeke van, az egyik most született. Azt mondta:

"Tudom, hogy az ötéves terv sikere az újszülött Laci fiam boldogságát fogja biztosítani. En a tervek kölcsönjégyzéssel akarom fiam jólétét megalapozni."

Jánoshalmán Torkócz János népművelő eddig 10.300 forintot gyűjtött. Dr. Cirkusz Ferenc vasvári plébános 2000 forintot jegyzett, Csákalja köz. sz. Kovács Benedek telep. ujjazda, két holdja van, 700 forintot jegyzett. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

27. kiadás 1949. október 1. 6 óra 15 perc

"A szovjet művészet az új, szocialista humanizmust fejti ki" - Megnyitották a "Szovjet Festőművészet" kiállítását.

Ká/D/Sp Bn VK Szombathelyen a Nemzeti Szalon helyiségekben ünnepélyes keretek között nyitották meg a "Szovjet Festőművészet" kiállítását. Az ünnepélyes megnyitáson megjelent Szakasits Árpád, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Dobi István, a művészettörténelem elnöke, Révai József, Farkas Mihály, Ortutay Gyula, Kossa István miniszterek, Bóka László, Boldizsar Iván államtitkárok, Mihály-Éri Ernő, a Kulturális Minisztérium elnöke, Szmirnov a szovjet nagykövetség és a diplomáciai kör számos tagja és a magyar képzőművészeti és művészeti élet sok kiválósága.

A kiállításat Révai József népművelési miniszter nyitotta meg.

Révai József beszédét korábbi kiállításokban közzétük.

Révai József nagy tiszszal fogadott beszédet. Után Szmirnov, a szovjet nagykövetség elnöke mondott beszédet. - Engedjék meg - mondotta, - hogy a magyarországi Szovjet Nagykövetség nevében üdvözlöjlem Önöket a "Szovjet Festők kiállításának" megnyitására alkalomból.

A szovjet festőművészek ma nyíló kiállítására a magyar nép tájékozódás szempontjából nagy jelentőséggel bír, mint ahogy már nagy jelentőségű volt a XIX. századbeli orosz realista festészet bemutatása 1948. novemberében a Szépművészeti Múzeumban. A kiállítás a magyar nép megismerhette azt a demokratikus és hűségeselemű orosz művészetet, amely eszméiséggel, valóság-hűséggel és a valóságba való behatolásával tűnik ki. A XIX. századi orosz realista művészet ugyancsak, mint művészi jelentőségével joggal foglalja el az első helyet világvizsgálatban is.

Az orosz klasszikusok, Puskin, Tolsztoj, Szurikov, Glinka, Ocsjokovszkij, Gogolj, Szaltikov-Scedrin, Nyekraszov, Turgenyev, Lermontov, Csztrovszkij, Fedotov, Pjerov és mások zseniális alkotásaikban az orosz élet lényegi valóságát, a szocialista ellentétet, a szembandító társadalmi erők összekötőit és az orosz nép szellemét, hajthatatlan erejét, szabadságért vívott bátor küzdelmét tükrözték.

A XIX. század nagy realista művészetének rendeltetését a valóságnak a nép szolgálatában történő feltárási munkájában tükrözésében látták.

/ folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B28 kiadás 1949. október 1. 14 óra 15 perc

"A szovjet művészet" / 1. folyt. Ká/D/Sp VK Bn / A forradalmi-demokraták, Bjelinszkij, Oszernisovszkij, Dobroljubov, a realizmus elméleti megalapítói állhatatosan küzdöttek azért, hogy a művészetet a dolgozó nép szolgálatába állítsák.

A XIX. századi nagy orosz realisták legjobb hagyományait folytatva, a szovjet művészet magasabb művészi és eszmei színvonalra emelkedett. A szocialista realizmus szellemében a szovjet képzőművészet kimagasló győzelmet ért el. A szovjet képzőművészet a dolgozók eszmei nevelésének, a kommunizmus építésének hatalmas és aktív eszközevé vált. A Bolsovik Párt vezetésével a szovjet művészek szétzúzva a formalista irányzatot, eredményesen küzdtek a naturalista és absztrakt formalizmus befolyása, az úgynevezett politikusság és eszméletlenség megnyilvánulásai, a mai hanyatló burzsoá kultúra előtti meghajlás és kozmopolitizmus jelenségei, valamint a burzsoá művészet összes más maradványai ellen és a nagy eszmei, valóban népi művészet utjára léptek.

A szovjet művészet - pozitív művészet, természeténél fogva mélyen optimista. A szovjet művészet az új szocialista humanizmust fejti ki, jellegzetes vonása a múlt és jelen éles megvilágítása, mélyreható történelmiség, hajthatatlan előretörés a jövő felé, mivel a szovjet népet a kommunista társadalom felépítéséért folytatott küzdelem nagy célja lelkesíti. A szovjet nép zászlóvivője ezennel az uton a művészet. A szocialista népiség és államiság nemcsak a munka hősi jellege - ezek az alapjai a mi művészetünknek. A szovjet népi munkássága, hősi munkájának és harcának dicsőítője - ez az eszménye a szovjet művészetnek. Ebben rejlik a szovjet művészet újszerűsége és világraszóló jelentősége.

Az utóbbi évek képzőművészeti alkotásai egyre jobban bizonyítják, hogy mestereink képesek a szovjet ember sokrétű és színes egyéni jellemcinek feltárási kerestűl nagy és általánosan jellemző műveket alkotni.

A szovjet képzőművészet eszmei és művészi színvonaláról egyre emelkedik. Meggyőzően bizonyítják ezt a háborúutáni országos kiállítások, amelyek festőművésztünk, szobrásztunk és grafikánk állandó fejlődését mutatják.

/ folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRDEK

B⁹kiadás 1949. október 1. 14 óra 15 perc

/A szovjet művészet... / 2. folyt. Ká/D/Sp VK Bn

egyben kifejezésre juttatják népi örökös művészetét és országunk gazdasági és kulturális jólétének emelkedését. A legutóbbi kiállításaink legörvendezőbb jelensége közé tartozik, hogy az érett, tapasztalatokban gazdag mesterek mellett a szövetséges köztársaságok fiatal művészműködőinek tehetsége és a mestori felkészültség kétségtelen bizonyítékaival szerepelnek. A szovjet művészkaderek ma számos ebek és különbözőbbek, mint valaha. Az orosz, az ukrán és a Szovjetunió többi testvérnépének művészete soha nem rendezte a művészi tehetségeknek olyan bőségevel, mint ma. A Bolsevik Párt és a szovjet állam nagy gondoskodása, a népek a művészet iránt megnyilvánuló szeretete és érdeklődése biztosítja a művészet további fejlődését. A háború utáni évok legjobb alkotásai arról tanuskodnak, hogy a Szovjetunió képzőművészete a háború után újabb lendületet kapott. Erről tanuskodik az a sok szovjet művész is, akiket 1947-48-ban Szétlin-díjjal tüntettek ki.

A szovjet képzőművészet fejlődésének 32 éve alatt hatalmas eredményeket ért el. A monumentális festészet és szobrászat, a táblakép és kislasztika, a könyv, plakát és kiállításgrafika, szántalan olyan remekművet eredményezett, amelyek a szocialista realizmus művészetének szilárd alapjait képezik.

Reméltem, hogy a ma megnyíló szovjet festők kiállítása hozzásegíti a magyar népet s a magyar művészet mestereit annak felismeréséhez, hogy a szocialista realizmuson alapuló, valóban népi művészet kifejlődése csak a szocializmus országában lehetséges, mint ahogy ezt a Szovjetunió tapasztalatai is igazolják.

Szmirnov tanácsos lelkes tapsal fogadott beszéde után az ünnepség résztvevői megtekintették a kiállítást. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HÍRDEK

B 30. kiadás 1949 október 1. 14 óra 20 perc

/A Magyar Békemozgalom Országos Tanácsának távirata a felszabadult kínai néphez... folyt. / Küm & Ha/Sk Bn

A magyar nép testvéri üdvözlését és harcosszolidaritását tolmácsolva: "Megvédjük a Békét"-Mozgalom Országos Tanácsa. - /MTI/

Olt Karoly beszél a természetbarátok békeünnepeiről

TP/VK/Sk Bn A Nemzetközi Béke nap alkalmával a Magyar Természetbarátok Szövetsége nagy békeünnepet rendez a Visegrád feletti Nagyvillám menedékháznál. A békeünnepeken Olt Karoly, a Magyar Népköztársaság első tanácsának titkára mond ünnepi beszédet.

Az ünnepély 12.30-kor kezdődik. A helyszínen külön erre az alkalomra felállított postahivatal működik. Az ünnepélyre a Molotov-térről induló külön hajók viszik a természetbarátokat. A 2. és 3. számú hajók 6.30 kor, az 1. számú hajó nyolc órákor indul. A megváltott jegyek csak a megfelelő számú hajókra érvényesek. /MTI/

A magyar asszonyok a világ békeeszerets népeivel együtt harcolnak a békéért

Sk Bn A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a Béke nap alkalmából az alábbi levélben üdvözölte a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetséget 19 nemzeti tagozatát:

"A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége testvéri és harcoss üdvözlését küldi **Nőknek** a Békeharcosok Nemzetközi Nőjé alkalmából.

A magyar nők teljes szívetel vesznek részt a béke nap megünneplésében, mert tudniuk van, hogy mivel tartoznak a dicsőséges Szovjet Hadseregnek, amely felszabadította őket a fasiszta iga alól, mivel tartoznak a Szovjetunióknak, amely állandó baráti segítségével és példamutatásával hozzásegített, hogy a szabadság, boldogság, jólét országává tegyük hazánkat.

A magyar asszonyok a világ összes asszonyaival együtt ismerik é nap nagy jelentőségét. A Béke nap egyben az UNO ülés-szakéval, ahol a háborús uszítókkal szemben a Szovjetunió újabb bizonyosságát adta következetes békepolitikájának.

A béketábor napról-napra erősödik. A népek és sorak között az asszonyok nagy tömege, akik a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetségbe csopordolnak, tudják, hol vannak a béke ellenségei és hol vannak a barátai. /Folyt. köv.

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B31 kiadás 1949 október 1. 14 óra 35 perc.
/A magyar asszonyok a világ békeszeretői... Folyt./ § Sk Bn.

A magyar asszonyok készek arra, hogy teljes erejükkel harcoljanak az egész világnak a Szovjetunió vezetésével a békéért küzdő népeivel együtt. Biztosítunk benne titeket, hogy fáradhatatlanul folytatjuk harcunkat a háborus uszítók ellen a béke' erőinek végső győzelméig.

Éljen a Békeharcosok Nemzetközi Napja!
Éljen a Békefront!
Éljen a világ asszonyokainak szolidaritása! /MTI/

A dolgozó parasztság felemelkedésének ügyét szolgálják a földműveszövetkezetek

Mi Népm. Vá. Bn A dolgozó parasztság közű munkáját elősegítő, most már közel egymillió tagot számláló szervezete a földműveszövetkezet. Kézzelfogható tényekkel bizonyítható, hogy milyen hatalmas lépéssel viszi előre a dolgozó parasztság ügyét. Tulajdonképpen a földműveszövetkezetek bonyolítják le mindazt, amit népköztársaságunk kormánya a dolgozó parasztság érdekében elrendelt.

Vegyük sorra, mit juttat, milyen segítséget ad a kormány a dolgozó parasztságnak. Elsőként kell említeni, hogy talajművelésre a gépállomásokkal kötött szerződések révén a földműveszövetkezetek utján eleső gépmunkát az jut a parasztságnak. Most, amikor a gépállomások szinte alig gőzik már a vállalt munkát, már nem kell sokat beszélni a gépi munka előnyeiről, annál is inkább, mert az ideiglenes terméseredmények minden szónól ékezetesen beszéltek. Van azonban a földműveszövetkezeteknek is saját traktoruk, erőgéjük, oséplőgéjük is. Ezeket a hároméves terv keretében a földműveszövetkezetek rendelkezésére bocsátott 481 ezer forintból vásárolták. A földműveszövetkezetek utján kétféle 383 ezer forint értékű kisgéphez jutott már az idén a falu dolgozó parasztsága.

Juttörzstényészetre egymillió 500 ezer forintot adott az állam a földműveszövetkezeteknek; fejlesztésükre pedig ötmillió forintot hitellelt az állam. A szövetkezeti juhnyájuk mintegy hárommillió forint értékűt képviselelnek, a sertés- és szarvasmarha törzstényészeteiket két és félmillió forintért vásárolták.

/Folyt. köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B32 kiadás 1949 október 1. 14 óra 40 perc

"Testületünk minden tagját a legnehezebb feladaton is átsegíti, ha a nép és a haza szeretete vezérli" - Kádár János felavatta az új rendőrtiszteket

Ni/Hm/FI Bn Nagyszabású ünnepség keretében avatta fel Kádár János belügyminiszter szombaton délelőtt a Rendőrákadémia Egyéves Tisztiiskoláját elvégzett tiszteket.

Az avatási ünnepségre zászlódiszt öltött a Rendőrákadémia, épületeit vörös és nemzetiszíni zászlók tömege borította, közöttük kiemelkedő helyen díszelgett Lenin, Sztálin, Rákosi Mátyás, Gerő Ernő, Kádár János és Farkas Mihály arcképe. "Éljen az MDP, győzelmeink szervezője". - "Éljen a néphadsereg" - "Éljen az Államvédelmi Hatóság, a munkásosztály ökle!" "A Szovjetunióval az élen megvédjük a népek szabadságát!" - ezek a feliratok fogadták az ünnepségre érkezőket, az avatandó tisztek hozzátartozóit, munkás és parasztszülőket, akik a könnyes boldogság felemelő érzésével lépték át az Akadémia küszöbét a nagy napon, amikor fiaikat, a nép fiait tisztekké avatják.

A honvédség, az államvédelmi hatóság és a rendőrség egy-egy századából összeállított díszzászlóalj sorakozott fel az udvaron, zenekarral.

Tíz órakor kürtszó harsant fel, jelezte Kádár János belügyminiszter érkezését, akit Rátulovszky János vezérőrnagy, az Akadémia parancsnoka fogadott. A belügyminiszter ellépett a díszzászlóalj és az avatandó tisztek arcképe előtt. A bajtársak háromszoros "Huj-Huj-Hajrá"-val köszöntötték a belügyminisztert, aki ezután elfoglalta helyét a díszemlévényen. Az ünnepségen megjelent Olt Károly, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Kovács István, az MDP Nagybudapesti Pártbizottságának titkára, Simon Lajos, a Pártbizottság titkárhelyettese, ott volt a honvéd- és rendőrtábor-noki kar sok tagja, Súlyom László, Münnich Ferenc és Péter Gábor altábornagyok vezetésével, valamint a politikai élet számos személyisége.

Rátulovszky János vezérőrnagy, a Rendőrákadémia parancsnoka méltatta a nap jelentőségét.

- Iskolánk fennállását és működését, azt hogy iskolánk van, a város és a falu dolgozóinak fiait tanulhatnak, a hatalmas Szovjetunióval közönlöhetjük, amely felszabadított bennünket. Köszönjük Pártunknak, a Magyar Dolgozó Pártjának és szeretett vezérünknek, Rákosi Mátyásnak, aki a magyar dolgozó nép harcát úgy vezette, hogy annak eredményeképpen a munkásosztály és a dolgozó parasztság legjobb fiait a rendőrtisztiiskolában tanulhattak.

/Folyt. köv./ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás

1949 október 1.

14 óra 45 perc

/"Testületünk minden tagját.... 1. folyt. Ni/Hm/Fl./

Kemény munkában eltöltött egy esztendő áll a bajtársak mögött; megtanulták, hogy hol áll a barát és hol áll az ellenség és hogy aki a Szovjetunió ellensége, az a mi ellenségünk és fordítva, a mi ellenségünk a Szovjetunió ellensége.

- Amíg a város és a falu dolgozói több és jobb termelést építik az ország gazdagságát és jólétét, a szocializmust, addig a bajtársaknak kiméretlenül kell fellépniük a dolgozók minden ellenségével szemben, hogy biztosítsák népi demokráciánk rendjét és nyugalmát.

- Gondoljatok mindig arra, hogy a munkásosztály és a Párt, Rákosi elvtárs bizalmából kerültek a rendőrségre. Soha ne szakadjatok el a munkásosztálytól és a Párttól, szolgáljatok rá erre a bizalomra. Nem érhet nagyobb kitüntetés, mint védeni a dolgozó nép rendjét.

- Legyetek kiméretlenek az ellenséggel szemben és gyűlöljétek azokat, akiknek tevékenysége nyomán gyilkosság, banditizmus és rothadás keletkezik. Legyen példaképeitek a hatalmas Szovjetunió és népe, az imperialisták ellen a békéért vívott küzdelemben.

- Töltsön el benneteket az a győzelmi tudat, hogy abban a megtiszteltetésben részesültök, hogy a hatalmas Szovjetunió és vezére Sztálin vezetésével a népi demokráciák oldalán együtt vívjátok a harcot a békéért és a szocializmusért. Éljen a hatalmas Szovjetunió és vezére Sztálin, éljen a Magyar Dolgozók Pártja és forrón szeretett vezérünk Rákosi Mátyás! - fejezte be szavait a Rendőrákadémia parancsnoka.

Szünni nem akaró lelkes tapsvihar tört ki, az ünnepség résztvevőinek ajkáról percekig zug a kiáltás: Sztálin - Rákosi!

A tisztjelöltek fészkes vigyázba merednek, az Akadémia diszszászolóját ünnepélyes menetben a diszszaszolón elé hozzák. Vezényszó harsan: Esküzhöz!

Az akadémikusok egy emberként, fennhangon, büszke öntudattal ismétlik el az eskü szövegét és fogadják meg, hogy a Magyar Népköztársaság rendjének hűséges és tántoríthatatlan őrzői, védelmezői lesznek, minden ellenséggel szemben, ha kell életük feláldozásával is.

Ezután Kádár János belügyminiszter szólt a felavatott tisztokhoz:

- A Rendőrákadémia tiszti tanfolyamának százhetven végzett hallgatóját avatjuk ma a népi demokrácia rendőrtisztjeivé. A százhetven bajtárs dolgozó ember, munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek fiai.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás

1949 október 1.

14 óra 50 perc

/"Testületünk minden tagját...." 2. folyt. Ni/Hm/Fl Bn/

Az új tisztek számára emlékeztető nagy nap ez a mai amikor egy éves tanulás után rendőrtiszti pályájuk küszöbére érkeztek. Ma, amikor először magukra öltötték tiszti egyenruhájukat, bizonyára öröm és büszkeség tölti el munkásszülőik szívét is, akik nagy nehézségek között, nélkülözéssel küzdve; féltő gonddal felnevelték őket. Régen nem is álmodhattak arról egyszerű munkások, falusi dolgozó parasztok, hogy fiaikból egyszer a dolgozók államának rendőrtisztjei lehetnek.

Ez a nap, amikor a százhetven fiatal utjára indítjuk a tiszti pályára, természetesen ünnep a mi számunkra is. Esemény ez az avatás a magyar munkásosztály, a magyar dolgozó nép, a magyar demokrácia számára is.

Ez az avatás eleven bizonyítéka annak a mély forradalmi változásnak ami hazánkban az elmúlt öt év során végbement. Népköztársaságunk alkotmánya kimondja: A magyar Népköztársaságban minden hatalom a dolgozó népé." A mi alkotmányunk azt rögzíti törvénybe, ami már megvan. Csak egy ilyen országban mint a miénk, ahol minden hatalom a dolgozó népé, lehetséges az, hogy az ország belső rendjét biztosító fegyveres erőnek, a rendőrségnek, az állam egyik legfontosabb hatalmi szervének tisztikarába mint itt ma történik, munkások, dolgozó parasztok fiai léphetnek be. A dolgozó nép uralmának egyik legfontosabb biztosítója, hogy a nép hatalmát maguk a dolgozó nép fiai testesíthetik meg és gyakorolják. Milyen hatalmas fordulat ez népünk sorsában, hogy a régen ütött-vert, elnyomott és szolgátságban megalázott magyar dolgozó nép a hatalmat kezébe ragadta és maga gyakorolja.

Felavatott Bajtársak! Egész életetekbe emlékeztetek arra, hogy a tiszti rangot számotokra a hatalmon lévő dolgozó nép adta. A dolgozó nép hatalma, a magyar népi demokrácia pedig a Szovjetunió által történt felszabadításunk, a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás elvtárs szívós harca eredményeként született meg.

Anilyen örvendetes számunkra, hogy tisztikarunk mind nagyobb számban a dolgozók fiaiból telik ki, annyira gyűlöletes volt ez mindig a nép ellenségei szemében. Mindent megtett a reakció annak érdekében felszabadulásunk első percétől, hogy a miáltalunk beküldött munkásokból, dolgozó parasztokból és a néphez hű értelmiségiekből kikerült új rendőrtiszteket kiűzze, távolítsa a Rendőrség tisztikarától. Megpróbálta a többek közt gunyolódással is nevelésessé tenni a dolgozókból kikerült tiszteket. Gunt üztek a kőművesekből, lakatosokból, asztalosokból és béresekéből lett rendőrtisztekből. Azzal kiabálták tele az országot és a világot, hogy miféle rendőrtisztek lehetnek ezek. De a guny és a nevetés a torjukba forrott.

LP /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás

1949 október 1.

14 óra 50 perc

/"Testületünk minden tagját"..... 3 folyt. Ni/Hm/Fl Bn/

Először azért, mert a dolgozók fiaiból lett rendőrtisztek keményen tanulva és becsülettel szolgálva a nép ügyét bebizonyították, hogy sokkal különb és hivatottabb vezetők kerülnek ki közülük, mint a régi világ urainak a gentryknak, földbirtokosoknak, gyárosoknak léhűtő fiaiból. De abbahagyták a gunyolódást azért is, mert rájöttek, hogy az amerikai, az angol, a francia és más kapitalista országok munkásai és parasztjai nem tartják nevetségeseznek, hanem éppen ellenkezőleg olyan világot szeretnének ők is maguknak teremteni, ahol a hadsereg és rendőrség tisztjei és parancsnokai a dolgozó nép fiaiból kerülnek ki. A dolgozó nép fiaiból kikerült új tiszteknek oly módon kell hivatásukat ellátniok, hogy ezzel is igazolják mindenki előtt a munkásosztály és a dolgozó nép elhivatottságát és alkalmasságát egy ország ügyeinek vezetésére. Akit a magyar dolgozó nép küldött a mi tisztikarunkba az legyen erre mindig büszke és minden körülmények között igyekezzen méltó lenni ehhez a néphez, mert ezt joggal elvárjuk tőle.

Az alatt az esztendő alatt míg ez a tanfolyam folyt, hatalmas léptekkel haladt előre a magyar népi demokrácia. Elmondhatjuk, hogy a magyar dolgozó nép végre valóban meghódította saját országát.

A szocializmus építésének kiemelkedő sikerei, a nép szorgos munkája, az élet javulása mellett más is történt az elmúlt időben hazánkban.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás

1949 október 1

14 óra 55 perc

A dolgozó parasztság felemelkedésének ügyét... /1. folytatás/

Mi Népm. Vá. Bn. Ezeken túl a földművelésszövetkezet a mezőgazdaság minden ágában rendelkezésre áll a dolgozó parasztságnak. A létűnt népellonos rendszerben a kis- és középmezőgazdaság nem frissithette föl elfáradt földjét műtrágyával. Most a kormány 20 és fél millió forintot műtrágyaakciója keretében, amelyet szintén a földművelésszövetkezet bonyolított le, 50 és 100 százalékos hitellel minden dolgozó paraszt hozzájuthatott a szuperfoszfáthoz, pétisóhoz. Az idén 700 ezer hektár földeken kötött szerződéses termeléssel jó bevételhez jut a kis- és középmezőgazdaság, ezenkívül pedig minőségi magja is marad. Mintegy százezer szentes házfalásira és megőrtöték már a szerződést a földművelésszövetkezetek kötik. Traktorjavításra egymillió forintos hitelt, szántásra hárommillió forintot kaptak a falu dolgozói. Nemisített vetőmagvakat és vetőmaghiteleket, növényvédő szereket, gyep juvelógépeket kaptak a földművelésszövetkezetektől és általában mindazt, ami lehetővé teszi a mezőgazdasági munka jó elvégzését és biztosítja a jobb és több termés elérését és ezzel a dolgozó parasztság élétszínvonalának emelését. A hitellekről még tudni kell azt is, hogy míg a kulák 18 százalékos költséget a megszorult kis-paraszttól, addig az államnak kikötött vagy öt százalékos fizet a falu dolgozója.

A dolgozó parasztság érdekeit szolgálják a földművelésszövetkezetek boltjai is. A kimutatott adatok szerint az országban jelenleg 4676 szövetkezeti bolt működik. Ezek a boltok, amellett, hogy kiváló minőségű iparcikkokkal és egyéb árukkal látják el a dolgozó parasztságot, terményeik kedvező értékesítését is biztosítják. Ma már a kupecsek nem csaphatják be többé a népet, a dolgozó parasztek sorából kikerült képzett terményvásárlók végzik el száz százalékos gabona- és állattenyésztés. A baromfi, tejás, gyümölcs, zöldség 70 százaléka is szövetkezeti boltok útján kerül forgalomba.

Annak biztosítására, hogy milyen nagyban hozzájárul a földművelésszövetkezet a falu kulturális színvonalának emeléséhez néhány számadat is elég. A földművelésszövetkezetek összesen 330 mozival, 300 kulturteremmel, 340 rádióval rendelkeznek, az szövetkezeti könyvtáraknak pedig 70,230 kötet könyvük van. Azonkívül a földművelésszövetkezetek jelentős számban képeznek ki a dolgozó parasztság sorából szövetkezeti szakembereket. A Népköztársaság kormányának 4 millió 843 ezer forintot juttatott a földművelésszövetkezeteknek szövetkezeti iskolák létesítésére, valamint 7 millió 210 ezer forintot az a hitellel, amelyet a szakoktatás fejlesztésére fordítandó. /MTI/

B37 kiadás. 1949 október 1. 15 óra — perc

Testületünk minden tagját... /4. folyt/ Ni/Hm/Sk Bn

Négy hónappal ezeket lepleztük azt a szörnyű összeesküvést, melyet Tito és Rajk provokátor- és kémbandája szított amerikai és más imperialista gazdák tervei szerint a magyar demokrácia és a magyar dolgozó nép ellen. Sok kárt okoztak, romboló munkát végeztek, például a rendőrségen belül is, de nagy provokációjuk az ország ellen, egész aljas tervük nem sikerült. A Párt, Rákosi elvtárs irányításával, Államvédelmi Hatóságunk jó munkájával lepleztük őket. A bűnösök, Rajk, Pálffy és a többiek ártalmatlanná vannak téve, megbízók, az imperialisták és legveszedelmesebb provokátor bandájuk Tito és hóhér társai le vannak leplezve az egész világ előtt. A magyar dolgozó nép milliói izzó felháborodással és feneketlen aljasságon szörnyülködve követik a kémbanda tárgyalásának menetét. A dolgozók válaszáként a kémbanda terveire a cseppeli martinisták befejezték hároméves tervüket, a mozdonyvezetők eddig ismeretlen rekordokat állítanak fel a tüzporgalom gyorsításában, a gyárak egész sorában hozzáálltak a munkások és munkásnők a termelés növeléséhez. A falvak dolgozói pedig versenyre keltek egymással a gabonabegyűjtés sikeréért. A dolgozóknak az összeesküvésre adott válasza jut kifejezésre abban a lelkesedésben, amelyet az öt éves tervkölosön jegyzésében tanúsítottak. Elmondhatjuk, hogy a Rajk-banda leplezését követő idő alatt dolgozó népünk még csak jobban összeforrott és a Magyar Népköztársaság erősebb, virulóbb, mint volt. Ennek az összeesküvő bandának leplezésével nagy győzelmet arattunk az ellenség felett. Megvédtük hazánkat, népünket Tito, Rankovics - Rajk és kémbandájának aljas támadásával szemben és szolgálatot tettünk a szocializmus, a demokrácia és a béke nemzetközi ügyének. Önérzetesen és büszkén olvassuk a Szovjetunió Bolsevik Pártja központi lapjának, a "Pravda"-nak megállapítását Rajk bandájának leplezésével kapcsolatban: "A budapesti bűnpör befejeződött. A bíróság a nép akaratát kifejezve ítéletet hozott a kémek és gyilkosok bandája felett és szegényfához szegzette imperialista uraikat. Az imperializmus tervei dugába dőltek. A budapesti és belgradi kémeket leplezték. Nagy győzelme ez a magyar népnek, nagy győzelme a béke, a demokrácia és a szocializmus közös táborának."

A demokrácia és a béke tábora nemzetközi mértékben számos súlyos csapást mért az imperialisták és háborus uszítók terveire az utóbbi időben. Az imperialisták táborában nő a zavar, kiülködik gyengeségük, a demokrácia és a béke tábora erői állandóan növekednek. Az imperialisták csódot mondtak a Marshall-tervvel, leértékelték az angol fontot és számos valutát, a gazdasági krízis lázrohamai gyöttrik a kapitalista világot. /Folyt.köv./ LP

B38 kiadás. 1949 október 1. 15 óra 20 perc

Testületünk minden tagját.../5. folyt/ Ni/Hm/Sk Bn

Lesújtotta az imperialisták táborát az atom-diplomácia összehozása, az a tény, hogy a Szovjetunió is évke óta birtokában van az atom-bomba titkának. Súlyos csapás számukra a népi demokratikus Kína hatalmas felszabadító háborúja, a hatalmas ország felzabálása az imperialista járom alól. Közben ráadásul sujtotta az imperialistákat a Magyar Népköztársaság és a többi népi demokrácia aláásására és megdöntésére irányuló Tito-Rajk féle összeesküvés leplezése.

Bajtársaim! Mind a vereség, mely a nyugati imperialistákat, Tito-féle provokátor romanosztagukat és magyarországi barátainkat érte, korántsem jelenti azt, hogy a jövőben már békén hagyunk bennünket, nyugodtan alhatunk a reakció felől. Bizonyos, hogy ismét és ismét támadni fog a reakció. Mégpedig minél erősebb a magyar demokrácia, minél öntudatosabb dolgozó népünk politikailag, annál inkább nyul a reakció a földalatti összeesküvés és a titkos szabotázs eszközeihez. Überekenk kell lenni tehát és késznek arra, hogy a reakció minden támadási kísérletét elhárítsuk dolgozó népünk felől.

Bajtársaim! A nemzetközi és az itthoni reakciónak a magyar demokrácia ellen indított minden eddigi támadásánál letört a körme és kőbe harapott a fog. Így volt ez a Nagy Párnc-féle összeesküvésnél, a Mindazent-féle összeesküvésnél és így volt ez a Rajk-banda esetében is. A magyar dolgozó nép parancsára államvédelmi szerveink, egész demokratikus rendőrségünk, minden tisztünk és beosztottunk fel is szól, hogy minden jövőbeni reakció támadással szemben is, minden közülmények között meg kell védekeznünk az ellenséggel szemben népi demokratikus hazánk belső rendjét.

A magyar demokrácia rendőriének szent kötelessége: a Népköztársaság és dolgozó népünk hatalmának védelme, a szocializmus építésének védelme, a társadalmunk védelme a kapitalista rotadás termaé, a közönséges bűnözéssel szemben.

Népünk nyugodt, békés életének, zavartalan termelő munkájának biztosítása, a szocializmus építésének elősegítése, ez lényegesen az a legfőbb kötelesség, melyre fiatal tisztjeink magukat tettek és amely alapjában megzabja minden jövőbeni feladatukat. A proförtizti pálya nem könnyű, de megtisztító feladatot ró ránk minden fiúra, aki ezt életkihívásul választotta. El kell sajátítani és szüntelenül gyarapítani kell mindazokat a politikai és szakmai ismereteket, melyek a feladat ellátásához szükségesek. Bátor, fegyelmzett, felkészítet vállalni tudó tisztjeinkre van az utóké rendőrségünknek. A legmlyebb kötelesség tudásnak kell lennie minden tisztünkben a rábizott feladattal szemben.

— /Folyt.köv./

Legújabb nagybudapesti versenyeredmények

§ Vá Ni A kerületek közötti versenyben a XIII. kerület javított eddigi eredményén, 362-es átlagával vezető versenytársával, a X. kerület 355-ös átlagával szemben. A X. kerületi dolgozók lendületes munkát folytatnak, hogy behozzák és túlhaladják a XIII. kerületet. A legutóbbi 24 óra alatt a X. kerület 345-ös átlagról 355-ös átlagra ugrott fel.

A Ferencvárosi dolgozói 388-as átlaggal verik a XI. kerületi dolgozókat, akik jelenleg stagnálnak 345-ös átlagukkal. A ferencvárosi dolgozók lendületes munkáját jellemzi, hogy versenytársukkal, a XI. kerületi dolgozókkal szemben a XI. kerületi dolgozók által jegyzett forintösszegek kétszörösét is túlhaladták.

A tervkölesönjegyzés nagy eredményeimmal és lendületes munkájában az óbudai dolgozók nagyon találják magukra. Nyegyvonyoló órája stagnálnak 328-as átlagukkal, az utóbbi órákban is csak a forintösszegeket tudták emelni milliósra. Ez azt jelenti, hogy lemaradtak versenytársuk, a Zuglói dolgozók mellett, akik jelenleg 408-as átlaggal vezetnek az óbudaiakkal szemben.

Az eddig felsorolt kerületek eredményei óráról-órára változnak. A versenytársak újabb és újabb lendülettel adnak munkájuknak, hogy a lehető legjobb eredményt tudják elérni, ami nemcsak a saját érdekük, hanem az egész ország dolgozóinak érdeke.

Igen lázas verseny fejlődött ki a VI., VII. és VIII. kerület között, amelyek a forintösszeg tekintetében fej fej mellett haladnak. Az egy főre eső jegyzésben a VII. kerület vezet 571-es átlaggal. Nem sokkal maradt le a VI. kerület 515-ös átlaggal, de igen nagy lendülettel kell fokoznia munkáját a VIII. kerületnek, hogy a lemaradt 472-es átlagával elérje versenytársait és mivel lakosságának számaránya a három versenyző közül a legnagyobb, onhoz mérten élre kerüljön a versenyben.

A tervkölesönjegyzés versenyében a VI. kerület versenyben áll a VII., és VIII. kerületen kívül az V. kerülettel is. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy igen erős ellenféllel van dolga, mert a VI. kerület 515-ös átlagával szemben megöblénytel vezet az V. kerület 646-es átlagával. Ha figyelembe vesszük, hogy az V. kerület eddig háromszorosát jegyezte forintösszegekben, mint a VI. kerület, akkor rá kell dupláznia a VI. kerületnek, hogy méltó versenytársa maradjon az V. kerületnek.

LP /Folyt. köv./

Legújabb nagybudapesti versenyeredmények /1. folytatás/

§ Vá Ni Az I. kerület igen komoly versenytársra talált a IV. kerületben, mert 388-as átlagával szemben a IV. kerület elért a 766-os átlagot. Forintösszegben is nagy fölényben van a IV. kerület I. kerületi versenytársával szemben.

A kerületek közötti versenyben felfutó eredmény mutatkozik a II. és XII. kerületi budapesti kerületek között, ahol a jól induló XII. kerületet kenterben veri a II. kerület 496-os átlagával a XII. kerület 297-es átlagával szemben. A II. kerület megháromszorozta forintösszegét az eddig elért XII. kerületi eredményhez képest.

A nagybudapesti kerületi dolgozóinak egymás közötti versenye a tervkölesönjegyzés során mozgósította a kerületek összes dolgozóit. Az eddigi elért eredmények és azok állandó változása és emelkedése visszatükrözi azt a lendületes és lelkes munkát, amit a kerületek dolgozói kifejtnek a tervkölesönjegyzés sikeréért, népi demokráciánk újabb győzelméért. Minden kerület úgy is fokozza munkáját és mozgósítással és minden erővel rááll az elért eredmények növelésére.

A nagyüzemekben a pótgjegyzések újabb hullámban indultak meg a dolgozók közt, ami ismételtén visszatükrözi, hogy a dolgozók nem nyugosznak bele eddigi eredményeikbe és azokat újabb és újabb jegyzésekkel fokozzák.

Már jelentettük, hogy a Nagy-Budapest-hez tartozó városaink közül Ujpest vezet. A jelenlegi eredmények megváltozása azt mutatja, hogy az egyes városokon belül nagy iramban bontakozik ki a verseny tempója. Például Pestszentlőrincen a MASZOVCL 368-as átlagával szemben a Magyar Fonó 281-es átlagát a népnevelők kiugró csúcsteljesítménnyel igyekeznek elérni és ezáltal az élre kerülni. A magyar Fonóban Palányi Géza né fonónő 97 jegyzés toborzásával 54,400 forintot jegyeztetett. Riegel Lajos 46 dolgozóval 11.500 forintot jegyeztetett. A Magyar Fonóban igen szép követendő példát mutatott egyéni jegyzésével Tócsán Lajosné takarítónő, aki heti 80 forintos jövedelme mellett hat hetet jegyzett.

LP

B 41. kiadás. 1949 október 1. 15 óra 40 perc

Testületünk minden tagját... /6. folyt./ Ni/Hm/Sk Bn

Mind a tulajdonosok kifejezésének előfeltétele, hogy testületünk minden tagjában elevenen éljen annak tudata, hogy a dolgozó nép ügyét szolgálja. Minden rendőrt it kell hatnia a munkásosztály és a dolgozó nép iránti olthatatlan szeretetnek és eltérhetetlen ragaszkodásnak. A dolgozó néppel való összefonódottság táplálja a bajtársakban azt a rendőri hivatástudatot és hivatáskeresztet, amely csak egy pillanatra sem enged elfelejtetni, hogy életüket esküjük írtelmében a dolgozó nép ügyének a szolgálatára szentelték.

Bajtársak! Ujjonnan felavatott tisztjeink közül éppen úgy, mint rendőrségünk egész tisztikarán belül fokozott felelősség, nagyobb feladatot vár a magyar kommunistákra, a Magyar Dolgozók Pártjának tagjaira. Aki abban a megtisztelő helyzetben van, hogy tagja vagy tagjelöltje lehet harcoss vagy harcosoknak, annak tudnia kell, hogy a párttagsági könyv tulajdonosa nem könnyű bűnségre, hanem nehezebb feladatokra számíthat csak a szolgálatban. A párttagoknak kell a testületben belül az igazi garanciót alkotni. Nekik kell előjárniuk a politikai és szakmai tanulásban, a szolgálati feladatok teljesítésében és a fegyelmet tekintetben egyaránt. Lelkesítő példájukkal magukkal kell ragadniuk a többi bajtársakat és minden tudásukkal arra törekedniük, hogy segítse nek mindig magasabb színvonalra emelni testületünk munkáját. A Magyar Népköztársaság rendőrsége testületének valamennyi tagját útján és cselekedeteiben a magyar demokrácia vezető erejének, győzelmeinek szervezőjének, a Magyar Dolgozók Pártjának utmutatása vezesse. Példaképe legyen Rakosi Mátyas elvtárs, akit népünk millió órák szeretete övez és aki legtöbbet tett és tesz hazánk felvirágzása érdekében.

Testületünk tisztjeit, tiszthelyetteseit, minden egyes tagját a legnehezebb feladaton is átsegíti, ha a nép és a hazaszeretete vezérli. Az a forró szocialista hazaszeretet lelkesítse embereinket, amely más népek megbeesülése mellett megtanít bennünket gyűlölni népi demokratikus hazánk esküdt ellenségeit és amely képessé tesz bennünket dolgozó népünk áldozatkész szolgálatára. A szocialista hazafiség összefonódott a proletár internacionális eszméjével. Dolgozó népünket lelkesíti és eltölti a szocialista Szovjetunió és Sztalin elvtárs iránti szeretet. Hazánkat igazán csak úgy szerethetjük, népünk ügyét csak úgy tudjuk jól szolgálni, ha tantoríthatatlan hűséggel ragaszkodunk a szocializmus, a demokrácia és a béke táborához, ha tantoríthatatlanul hűek maradunk a tábor vezető, a hazánkat felszabadító és békénk felett örökös nagy szövetségünkhöz, a Szovjetunióhoz.

/Folyt. köv./

L.P

B 42. kiadás. 1949 október 1. 15 óra 55 perc

Testületünk minden tagját... /7. folyt./ Ni/Hm/Sk Bn

Kádár János belügyminiszter beszéde közben meg-megújuló tapsviharral ünnepezték a jelenlévők a Szovjetuniót, nagy vezetőit, Sztalin generalisszimust, Rakosi Mátyas, a magyar nép nagy vezetőit. Eljen Kádár! - kiáltották.

A felavatott tisztnek nevében Solymosi Ferenc főhadnagy, évfolyamelső mondott beszédet.

A munkásosztály győzelmes harcának eredménye volt az is, hogy mi, a munkásosztály, dolgozó parasztság fiatalokból kerülhetünk az Akadémiára. Fogadjuk, hogy hűek leszünk népünkhöz, partunkhoz, szeretett vezetőünkhöz, Rakosi Mátyashoz! Sohasem fogunk elszakadni Partunktól, dolgozó népünktől. Tudjuk, az előttünk álló feladatok igen nagyok. Tudtában vagyunk annak, hogy ebben a munkánkban velünk van az egész munkásosztály, a dolgozó parasztság, Partunk, a Magyar Dolgozók Pártja. Fogadjuk, hogy erősítjük a proletár hazafiságot és a proletár nemzetközi szellemet, erősítjük ragaszkodásunkat és tantoríthatatlan hűségünket a nagy Szovjetunió és annak bölcs vezetője, Sztalin iránt. Fogadjuk, méltók leszünk arra a bizalomra, amelyet népünk és Partunk helyezett bennünk.

Eljen a Magyar Dolgozók Pártja és annak szeretett vezetője, Rakosi Mátyas! - mondotta végül tobzó tapsvihart követe.

Ezután felcsendültek a Himnusz hangjai, majd a díszszószóval és az új tisztnek díszmenetben vonultak el Kádár János belügyminiszter és a megjelentek előtt. /MTI/

H

Dolgozó parasztságunk egyetlen szem gabonát sem vetett tisztítatlanul, ezzel teremtte meg a jövő évi termés alapját

Népm. Ká. Vá. Ni. Az őszi munkálatok nagy lendülettel folynak országsszerte. A vetőszántást, a vetést, a még kintlévő szántóföldi növények betakarítását dolgozó parasztságunk az ütemterv szerinti versenyben végzi.

A hajduböszörményi versenykihívásról a mekláriak is tudomást szerezve, megindították a pr. oszversenyüket. Nagy Ferenc 8tholdas újgazda versenyszorozását köv. Nagyfalvi Szűcs József kilencholdas gazdatársával.

- Vállalom - hangzik Nagy Ferenc kihívása - hogy október 15-ig elvégzem a kukoricaszár levágását és behordását, nehogy az őszi szántást akadályozza. Vállalom, hogy a takarmányrépát október 31-ig leszedem, hogy a vetőszántást október 20-ig, nagyrészt géppel végzve, befejezem, hogy csak tisztított, esővízzel vetőmagot vetek. Tudom - mondja végül - hogy a tervezett munka nemcsak országunk építését, hanem saját gyarapodásunkat is jelenti.

Szűcs József azonnal válaszolt a kihívónak: - Elfogadom a versenyfeltételeket és ez onnan leszok, hogy a vállalt kötelezettségeket a határidő előtt teljesítem. Ugyanakkor azonos versenyfeltételek alapján versenyre hívom ki mindkét gazdáját.

A versenyek nyomán jól haladnak a munkálatok.

Egyes községek már túl is teljesítették ütemtervüket

Igy Gyulavár 105, Endrőd 133, Békéscsaba 115, Gyula 107 és Gyoma 106 százalékosan teljesítette az ütemtervet. Ezzel szemben lemaradás mutatkozik Orosházán, ahol csak 39 százalékosan teljesítették terveiket.

Dónosfa község határában a rozsot már 80 százalékosan elvetették és október 5-re befejezik a vetést. Buzából eddig csak 25 százalékosan vetettek, de október 15-re azt is befejezik. A burgonyaszedéssel október 10-re, a kukoricatöréssel október 1-re, a szárbohordással október 10-re végeznek. Az őszi mélyszántást december 5-ig teljesen befejezik.

LP /Folyt. köv./ LP

Dolgozó parasztságunk egyetlen szem gabonát... /Folytatás/

Népm. Ká. Vá. Ni. Jól haladnak a kukoricatörési munkálatok Szolnok megyében is. Itt átlag holdankint 15 mázsa termésre számítanak. Esztergom-Komárom megyében a napraforgószedés ütemtervét eddig 206 százalékosra, a szárbetakarítási ütemtervet pedig 160 százalékosra teljesítették.

A földművelőszövetkezetek tagsága, így a hímódi és egyedi földművelőszövetkezet tagjai is munkaterveikbe vették, hogy a vetést a gépállomások vetőgépeivel végeztetik és hogy tisztítatlanul vagy esővízzel tisztítatlanul egyetlen szem gabonát sem vetnek el.

Dolgozó parasztságunk a vetőmagtisztítást és a esővízzel tisztítást az ország egész területén lelkiismeretesen végzi

Fajér megyében eddig 36,7% mázsa gabonát szektoroztak. Győr megyében a legtöbb földművelőszövetkezet esővízzel brigádokat szervezett, ezek felkeresik a szövetkezeti tagokat, felvilágosítják őket a munka jelentőségéről és vállalják a vetőmag esővízzel tisztítását. A jó munkának megvan az eredménye, a dolgozó parasztságnak van azzal, hogy a tisztítás és esővízzel az egyik döntő feltétel a jövő évi jó termésünké. /MTI/

65,617 tankönyvet osztott szét a főváros a nagybudapesti általános iskolákban

Bp. & JF/Sk/Vá Bn. A főváros a rászoruló dolgozók gyermekeinek ingyen tankönyveket osztott szét a nagybudapesti általános iskolákban. A tanulók között összesen 65,617 tankönyvet osztottak szét 336,562 forint értékben. Ebből 29,065 tankönyv a parányi és községi iskolák tanulóinak jutott. /MTI/

A Boszkárt közli:

& Vá/Vá Bn. Október 2.-án, vasárnap, a Nemzetközi Bölcsőnapen tartandó ünnepélyes felvonulás miatt a 9-es és 10-es jelzésű villamosjáratokat 9 órától előreláthatólag 12 óra 30 percig a Városliget és a Hold utca között vagy akadályoztatás esetén a Nagykörút és Podmaniczky utca, illetve Nagykörút-Király utca sarokig közlekedtetik.

LP /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1949 október 1

16 óra 10 perc

Legújabb nagybuda pesti versenyeredmények /2. folytatás/

VÁ KM A Rádió és a Magyar Távirati Iroda dolgozói 800,100 forint értékű tervkölesönt jegyztek és ezzel 968 forintot átlagot értek el.

A WM-gyárban dolgozó 5335 ifiből 5171 lejegyzett. Eredményük 1,238,460 forint.

Tervköles/jegyzési versenyt indítottak a magyar pedagógusok

VKM & VK/VÁ KM A magyar pedagógusok nagy lelkesedéssel fogadták a tervkölesön kibocsátásának hírért és szívesen-lélekkel részt vesznek a kialakult nemes versenyben. Így-többek között-Eszek-Pest vármegye tankörületi főigazgatósági hivatala versenyre hívta ki az ország valamennyi főigazgatósági hivatalát.

A vallás- és közoktatásiügyi minisztérium dolgozói szeptember 30-án délután 16 óráig összesen 723,500 forintot jegyztek. /MTI/

Személyhajójáratok beszüntetése

Közli a VK/VÁ Ni A MFTR közli, hogy az előrehaladott időnyre való tekintettel a Csongrád-Mozótur-Csongrád, valamint a Békés-Mozótur-Békés viszonylatban közlekedő személyhajójáratokat beszünteti olyképen, hogy a járatok mindkét irányban utoljára október 1 5-én közlekednek.

Közli továbbá a MFTR, hogy a budapesti sétajáratokat korlátozza, olyképen, hogy október 3-ától hétköznapi napokon a 20 órás járat nem közlekedik, vasárnapokon pedig csak kello számú utas jelenléte esetén indul.

A 17 órás és vasárnapokon a 11 órás járat változatlanul tovább is közlekedik. /MTI/

HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás.

1949 október 1.

17 óra 40 perc

A nyílt piacok és vásárcsarnokok kicsinybeni árainak jegyzése

§ Sk/Jn8n Marhahús: rostélyos, felsál 8.40, leveshúsok: tarja, csontos oldalas, szegya 8.40, borjúhús 10.00, birka 8.00-12.00, sertéshúsok: karaj hosszú és rövid 19.00-19.60, tarja, comb, lapocka 18.90, oldalas 18.00, zsirnak való szalonna 19.00, hárj 20.00, zsir 19.00. Élő baromfi: tyúk 11.00-11.40, csirke 11.50-12.00, kacsa 12.00-14.00, liba 13.00-14.00, pulyka 10.00-12.00. Tisztított baromfi: tyúk 12.00-13.00, csirke, liba, kacsa 12.00-15.00, tisztított baromfiárak: liba, kacsa aprólék 5.00-6.00, máj 15.00-30.00, hárj, bőr 20.00, zsir 22.00-24.00, mell 12.00-16.00, ját 12.00-16.00, /stolaj, palackozott 12.00 forint literenként, forralt kilogrammonként,

Tojás: osztályozatlan darabonként 0.80-0.82.

Halak: ponty, 515 egység szerint 7.50-14.00 kilogrammonként.

Tej és tejtermékek:

tejes tej /kannatej 1.50 lit. reneként, tejföl 1 literre 5.10; teavaj, puast. tejszínből 23.00-24.00, tehéntúró, sovány 3.20, kevertúró 8.00, juntyúró 11.00 forint kilogrammonként.

Kenyér: félbarna 1.00, félfehér 1.00 Ft kilogrammonként, zsömlye és kifli 50 fillér darabonként.

Szárzövelék: lencse 2.80-3.60, borsó, sárga feles 3.60-4.20, bab 1.60-2.00, bab, fehér, apró, idd 1.50-1.70, Zöldségfélék: burgonya, gúlbaba 0.50, nyári, rózsa 0.60, ella 0.54, sárgarépa 0.92-1.22, petrezselyem 1.20-2.44, kifejtett bab 1.94-2.44, fejteni való bab 1.70-1.95, vöröshagyma 0.65-0.70, fokhagyma 2.00-2.40, fejeskáposzta 1.22-1.33, kelkáposzta 1.22-1.46, vöröskáposzta 1.95-2.20, savanyu káposzta 3.80-4.40, kalarábé 1.02-1.22, sóska 1.22-1.46, paraj 1.22-1.70, tisztított karfiól 1.46-2.44, főzőtök 0.53-0.66, gyalult 1.10-1.32, tengeri csó drb. 0.25-0.50, ecetbe való uborka 1.22-1.46, zeller 1.46-1.70, cékla 1.22-1.46, paradicsom 0.33-0.66, piros paradicsompaprika 1.22-1.46, uborka, egyéb 0.92-1.12, fejéssaláta 0.50-0.66, petrezselyem zöldjével /csomója/ 0.40-0.92, sárgarépa zöldjével /cs/ 0.40-0.78, zöldbab, vajbab 1.22-1.46, zöldbab, hagyas és kecskeszarvu 0.66-0.92, tölteni való 1.22-1.33, Juliskabab 1.46-1.70, paradicsompaprika, zöld 0.80-1.22, tömött csipkegomba 10.00-17.00, ehetté tioru 8.00-10.00, savanyított zöld dinnye 1.20-1.46, Gyümölcs: asztali alma 0.55-1.12, nemes faj Ia 1.22-1.46, rétesalma 0.78-1.02, birsalma 1.22-1.46, körte, nemes faj 1.30-1.80, válogatott közönséges 1.02-1.22, sárgadinnye 0.80-1.22, őszibarack 1.50-8.50, borsóterci szilva 0.66-1.22, olasz kék 1.80-2.68, sárgadinnye kantaluip 1.22-1.46, görög dinnye 0.60-0.66, eseményeszőlő 1.46-2.07, közönségesfekete szőlő 1.22-1.70, LD /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1949 október 1.

18 óra 15 perc

/A nyílt piacok... folyt./ § Sk/JnÉ Br

citrom ár 1.00-1.45, dió, héjas 3.66-4.88, ideai dióbél 20.00-26.00, só 1.70, cukor 6.00-6.80, mák 8.40-9.60, méz 9.00-10.00, rizs 6.60, őrölt paprika 16.70-33.10 ft/kg kilogrammonként. /MTI/

Megjuttalmazták az Őszi Vásár legjobb kiállítását

Sr/lm/JnÉ KM Az Őszi Nemzetközi Vásáron a legszebb pavilonokkal szerepelt kiállítókat: /megjuttalmazták

Az első díjat a Szénbányászati Iparigazgatóságának ítéltek. A nagy ezüst serleg mellé 2.500 forintot kaptak a dolgozók. A WM pavilonja lett a második, 1000 forinttal és egy ezüst serleggel jutalmazták. A harmadik díjat, ezüst serleget és 1000 forintot az Állami Gépállomási Központ dolgozói kapták.

500 forintot és bronzplakettet: MAVAG, Goldberger NV, Villamosművek Iparigazgatóság, Bányászati Kertészeti Községi Vállalat, Szikra Könyvkiadó, Tatai Alumínium és Kohó N.V., Magyar-Szovjet Dauxit Alumínium NV., Honvédelmi Minisztérium Sajtó- és Propaganda osztálya, Állami Áruházak NV kapták.

Diszoklevelet kaptak: Építészeti Minisztérium, Lampart Művek NV, Szövetkezetek Országos Szövetsége, Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége, Nagy-Budapesti Tejárt NV., Miskolci Cipőtermelő Szövetkezet, Kemolipex Vegyi és Külkereskedelmi NV., Államosított Gyógyszertárak NV., Községi Élelmiszeri NV, Halasi Csipkeház.

A jutalmakat az Országos Iparhivatal nevében Kisfalvi István osztotta ki és kérte a dolgozókat, hogy az Őszi Nemzetközi Vásár munkájához hasonló kemény munkával és nagy akaratmal fogjanak hozzá az öt éves terv végrehajtásához és az is sikerülni fog, mert például a MDP és annak bölcs vezetője Rákosi Mátyás mutat. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1949 október 1.

18 óra 15 perc

"Ujjáépítésünk újabb jelentős állomásra érkezünk" - Katona Antal postavezérigazgató jelenléteben felavatták az új József autómű központot

Ta/JnÉ/JnÉ KM Ünneppélyes külsőségek között avatta fel szombaton délután Katona Antal postavezérigazgató az új József központot.

- Ma egyre gyakrabban ülnek össze dolgozónk, hogy egy-egy új létesítményt megünnepljenek - mondotta a postavezérigazgató. Ujjáépítésünk újabb jelentős állomásra érkezünk el a központ felavatásával. Ezután elmondotta, hogy a Standard dolgozói 40 ezer méter kábel, négy millió méter kábel érhálózatot, 4 milliónál több forrasztás felhasználásával 160 ezer munkóra alatt építették fel a hatalmas központot. Ez az új központ is a magyar dolgozók alkotmányos tudásának újabb fényes bizonyítéka - fejezte be beszédét Katona Antal.

Kedves jelenettel zárult az ünnepség. Az ünnepi emelvényre két telefonkészüléket helyeztek. Katona Antal "felhívta" a melléteülő Bista Rezsőt, a Postás Szakszervezet főtitkárát. Felátrosztta a számot: 143-366. Felcsengett a telefon és ezzel a dolgozók hatalmas tapsvihara közben a József Központ megkezdte működését. /MTI/

"Nemesek akarjuk a békét - harcolunk is érte" - K 1 németországi pedagógusok távirata a Békenap alkalmából

FSz & JnÉ/JnÉ KM A Békenap alkalmából a Kelet-Németországi Nevelők Szakszervezetének altenburgi csoportja a következő táviratot intézte a Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezetének Központjához:

- Az altenburgi körzet nevelői a világbékenap alkalmából üdvözik a Szovjetuniót és a népi demokráciák nevelőit s kifejezésre juttatják, hogy egynek érzik magukat velük a békéért folytatott harcban. A béke napján az ifjúsággal együtt felvonulnak a pedagógusok is, hogy tüntessenek a népek szolidaritása és a békéért folytatott harc mellett.

Mi, Kelet-Németország pedagógusai a felszabadulás óta eltelt idő tapasztalataiból különösen jól láthatjuk, hogy a mi ifjúságunk nagyot tud alkotni, azonban a múltban az imperialista harc eszközei nevelték. Mi nevelők a múltból levontuk a tanulságokat a elitőljük a nyugatnémet politikusok szakadár politikáját. Adenauer, Schumacher és a többiek a nyugatnémet különállom felállításával a német ifjúságot ismét egy új imperialista háború zsoldosává akarják nevelni. Kelet-Németország iskolái és nevelői célul tűzték ki, hogy nemesek akarjuk a békét, hanem az ifjúsággal együtt harcolni is fogunk érte. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1949 október 1.

18 óra 35 perc

/Tervkölesönjegyzés legújabb eredményei Nagy-Budapesten.

§ Jnő Ni Rákosi Mátyás sportosarnoki beszédének hatása alatt fokozottabb lendülettel folyik a tervkölesön jegyzése. Az üzemek dolgozói a tervkölesön tuljegyzésével is bizonyítják, hogy megértették Rákosi Mátyás beszédét. Az Obudai Hajógyárban a Monoszlai villanyhegesztő brigád, amelynek tagjai már az első órában jegyezték a tervkölesönre, most újabb 1.200 forintot jegyezték.

A Láng-gyárban dolgozó Roszsmann Kálmán ma reggel újabb jegyzésével 300 forintot jegyzett, azt mondotta: "Rákosi elvtárs beszéde nagy hatással volt rám s még jobban, mint eddig, ki akarom venni részem a munkából és a kölesönjegyzésből."

A MASZOVOL dolgozói egyhavi fizetésüket jegyezték a tervkölesönbe és Rákosi Mátyás beszéde után munka közben a repülőgépekről táviratoztak, hogy személyenként újabb 200 forintot jegyezzenek. A dolgozók újabb jegyzései Rákosi Mátyás beszéde után az is bizonyítják, hogy a Párt és Rákosi Mátyás iránti szeretet még jobban elmélyült, mint eddig.

Rákosi Mátyás beszéde fokozza a nők jegyzését a tervkölesönben.

A nők a béke megerősítésére, joguk biztosításáért és gyermekeik jövőjéért, nagy lelkesedéssel vesznek részt a tervkölesön tuljegyzésben. Babucs Andrásné fonó a Köt-Szövőben a tervkölesönre való jegyzésükre a következőket mondotta munkatársainak: "Inkább mi adjunk, mint az amerikaiak, mert abból munkanélküliség és nyomor lesz - ebből viszont békés építőmunkákat biztosítjuk."

A Ganz Villanyban Jelen Károlyné 3 gyermek anyja, jegyzése alkalmával felhívta asszonytársainak a figyelmét, hogy gyermekei jelenének és jövőjének biztosítására jegyezzenek kölesönt, s úgy érzi, hogy a jegyzéssel is egy úttal hoz járult az imperia-listák ügynökeinek megsemmisítéséhez.

A nők aktivitásának fokozódását a textilüzemek eredményeinek állandó emelkedése is bizonyítja. A KISTEX gyár 340-es átlagra javított eredményt.

Elmunkások a tervkölesönjegyzésben is példát mutatnak. A Pamuttextilben Kuzálné, akik többszörös elmunkás és munka érdemrenddel büntették ki, háromszor jegyezték a tervkölesönre, majd most újabb jegyzésével negyedszer is jegyezték. A Pamuttextilben szintén már a nőjegyzések folynak és eddig ebből 40 ezer Ft-t jegyezték biztosításában. Az ifjuság nagy lelkesedéssel vesz részt jövője

Két diák, Bodó Attila és Hannauer Mária a saját jegyzésükön kívül további öt jegyzést gyűjtöttek.

/Folyt.köv./ LP

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1949 október 1.

20 óra 45 perc

/Tervkölesönjegyzés... 1. folyt./ § Jnő Ni

A Ganz Hajóban Békényi István és Garsényi Miklós tanoncok első jegyzésüket 150-150 forinttal tuljegyezték. Az Ikarusz gyár tanoncai első jegyzésük után tuljegyezték a kölesönt, 200-300 forintot jegyezték. (Folyt.köv.)

A magyar munkásosztály példát mutat a kölesönjegyzésben

§ Jnő FT Nagybudapest területén az üzemekben, valamint a lakóterületen állandóan emelkedő lendülettel folytatódik a tervkölesönjegyzés. A magyar munkásosztály megértve a tervkölesön jelentőségét, újból példát adott a dolgozó népnek és élén járt a tervkölesön jegyzésében.

Az üzemek versenyei

A WM és a MÁVAG versenyében továbbra is a MÁVAG vezet 397 forintos átlaggal a WM 348 forintos átlagával szemben. A MÁVAG viszonylagosan számítva a jegyeztetők számával is egyelőre megelőzte a WM gyárat.

A Ganz Villany az összes nagybudapesti üzemek között 430-es átlagával szilárdan tartja az első helyét, de szorosan a nyomába felzárkóztak a Ganz Hajó 420, a Hofherr és a Ruggyantágyár 415, illetve 417 forintos átlagaikkal. Ezekben az üzemekben több, mint 90 százalékban teljesítették hozzáfűzött kötelezettségüket a munkásosztály felé.

A nehézipari üzemek dolgozói között szorosan felzárkóznak a többi üzemek dolgozói is. A textilgyárak versenyében a Kistext 340 forintos átlaggal vezet.

Gödényi Józsefné fonó, aki magán tartja el három gyermekét, ezer forinttal járult a szocializmus felépítéséhez, hogy gyermekei jövőjét biztosítsa.

A dolgozók többsége nem elégszik meg ezzel, hogy önmaga kivonni részét a tervkölesön jegyzéséből, hanem gondolkodik arra is, hogy társait felvilágosítva, azokat is ösztönözze a jegyzésre. Így az Egyesült Izzóban Szabó Ferenc népművelő 20 munkatársát győzte meg és 18 ezer 350 forintot jegyeztetett. (Folyt.köv.) TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1949 október 1.

20 óra 50 perc

/A magyar munkásosztály példát mutat... 1. folyt./ § Jnő FT

A Wolfner bányász dolgozója, Palást István tegnap ezer forintot jegyzett, majd ma újból ezer forintot jegyzett és kijelentette: "Rákosi elvtárs beszéde nyomán most még nagyobb fontosságot tulajdonítok annak, hogy ily módon ki vegyem részem a szocializmus építéséből. Tegnap is ütöttem egyet a reakción és ma is ütök egyet" - mondotta.

Fis

A nagy-budapesti kerületek legújabb eredményei

A nagy-budapesti kerületek lakossága is nagy lelkesedéssel jegyzi a tervek közzétételét.

Budapest két nagy üzemi kerülete versenyben a X. kerület erősen felzárkózott a XIII. kerület mögé és 346-os átlagával fenyegéti annak győzelmét. A X. kerület 15,595.940 forintot jegyzett.

A XIV. kerület 411 forintos átlagával az első közé jutott.

A lakóterületek dolgozói is az üzemek dolgozóihoz hasonló lelkesedéssel vesznek részt a kölcsönjegyzésben.

A VII. kerületi Propeuer - Darvasné népszerű pár 56 személytől 101 ezer forintot gyűjtött, miután meggyarazták a tervek közzétételét.

Agyalföldön Hlaski Lajos 800 forintot jegyzett, azzal a megjegyzéssel, hogy négy gyermekének boldor jövőjét akarja ezáltal biztosítani.

A kerületek közül a III., XI. és XII. elmaradtak a többi kerületek mögött, átlaguk javítására azonban még van lehetőség.

Ujpest még mindig vezet a peremvárosok és községek versenyében.

Ujpest megjavította átlagát és 348 forinttal vezet a peremvárosok között. Versenytársai Csepel erős lendülettel vett, hogy behozza lemaradását. Ország Györgyné csepeli háziasszony 400 forintot jegyzett. Azt mondotta: "gyermekeim jövőjéért jegyzek". A népi demokrácia bebizonyította, hogy ez az ország valójában a népi. Ország Györgyné 1.500 forintot külön jegyztetett másokkal felváltó munkája közben. Király Józsefné ugyancsak Csepelen 300 forintot jegyzett azzal a megjegyzéssel, hogy bár férje jegyzett, azért mégis jegyez külön, hogy erősítse a szocializmust. A többi peremváros és község közül Pestszentlőrinc, Kispeszt, Albertfalva és Nagytétény haladnak az élre.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1949 október 1.

21 óra 15 perc

perc

/A magyar munkásosztály példát mutat... 2. folyt./ § Jnő FT

A községek versenyében Albertfalvának sikerült elhagynia az eddig vezető Nagytétényt. Az Albertfalvai dolgozók 1,290.850 forinttal járultak az öt éves tervhez és 397-es átlagukkal vezetnek a községek között.

A városok és községek erősen készülődnek, hogy eredményeiket a vasárnapi nap folyamán megjavítsák.

Különbösen Pestújhegy, Cinkota, Rákoshegy v. n. elmaradva, de nem sokkal jobban állnak Dunaharaszti, Budatétény, Pestszentlőrinc, Soroksár és Rákosszentmihály sem.

Tervekölsönjegyzés legújabb hírei

§ Jnő KM Rákosi Máttyás tegnapi magyjelentéséig beszéde után a mai napon még nagyobb lendülettel folyt az egész országban a tervek kölsön-jegyzés.

A megyék, városok, üzemek, járásek közötti verseny a mai napon is szép eredményeket hozott.

A legújabb jelentések szerint még mindig Borsod vármegye halad az élre 27 millió forintos jegyzési összeggel. Borsod-megye tartja az első helyet az ország vármegyéi között a tervek kölsön-jegyzés megindulása óta.

A verseny nagy lendületét mutatja az a tény, hogy most már Borsod-megye után majdnem hasonló jó eredménnyel zárkozik fel több megye. Így Zala vármegye 13 millió forintos jegyzéssel és 400 forintos átlaggal a második helyen van.

Baranya megye 17,500.000 forintot jelent

Hajdu megye 14 milliót.

Ezek a számok mind arról tanuskoznak, hogy a magyar nép híven követi Rákosi Máttyás szavát és nemcsak lejegyz, hanem teljesíti az öt éves tervek kölsönt.

A városok versenyében váratlanul Pécs városa került az élre, 10 millió forintos eredménnyel 457 forintos átlaggal.

Pécs után Salgótarján, Debrecen, Zalaegerszeg és Nagykanizsa következik. Sopron városa is jelentősen erősített a nap folyamán, közel 3 millió forintos eredménnyel.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1949 október 1.

2 óra 20 perc

/Tervkölcsonjegyzés legújabb hírei... 1.folyt./ § Jnő KM

Rákosi Mátyás beszéde nyomán a mai napon a vidéki megyék jelentős részében megindult a póttjegyzés.

Igy például Veszprém megyében az Ajkai Erőműnél 138 ezer forintról 168 ezer 500 forintra emelkedett a jegyzés rövid idő alatt.

A Péti Nitrogén egyes üzemrészeiben szintén megindult a póttjegyzés és ma már több műhely túlháldta az 500 forintos átlagot.

A járási versenyben a zalamegyei Letenyei-járás van az első helyen 484 forintos átlagával.

Ugyancsak jó eredményt mutat fel a Baranyamegyei Hegyháti járás, ahol eddig közel 3 millió forint a jegyzés összege.

Békés megyében a Gyulai járásban 1,400.000 forintnál tart a jegyzés.

Tolna megye központi járásában 1,700.000 forintot jegyeztek.

A jegyzés-gyűjtők falun is jobbnál jobb eredményeket érnek el. Bologh Erzsébet Tiszafüreden az első nap 19 családnál jegyeztette le az ötéves tervkölcsonnt.

Bus Jánosné Tiszafüreden 30 családnál jegyeztette le az ötéves tervkölcsonnt.

Rész-eredmények.

Kaposvár 2,700.000 forint.

A Somogy megyei községek versenyében jelenleg Somogyszentpál van az első helyen 129 ezer forintos eredménnyel.

Somogy-megye Merenye községében Vajda Mihály középparaszt 3500 forintot jegyzett.

Békés megyében Kiss János fűzesgyarmati református lelkész ezer forintot jegyzett.

Zemplén megyében Lénárd Pál 12 gyermekes községi pártos ezer forintot jegyzett.

A dombovári járásban Csurgópusztán Makai István, 4 gyermekes dolgozó paraszt 800 forintot jegyzett.

A fűzesgyarmati gépállomás vezetője Horváth Imre kétezer forintot jegyzett. Ugyanezen a gépállomáson Kiss Ernő és Moldován István brigádvezetők ezer-ezer forintot jegyeztek.

Havcsaba megye Pásztói községében az I. számú iskola pedagógusai Rákosi Mátyás beszéde után 5 ezer forintról 10 ezer forintra emelték jegyzésüket.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B54. kiadás

1949 október 1.

2 óra -- perc

/Tervkölcsonjegyzés legújabb hírei... 2.folyt./ § Jnő KM

A mai nap viáségi jegyzés-eredményei egytől-egyig biztonytájak Rákosi Mátyásnak tegnap este elmondott szavait:

"A Magyar Dolgozók Pártja demokráciánk minden hűségese katonája, minden magyar patrióta ezuttal is egy emberként teljesíti hazafias kötelességét és a kölcsonnt jegyzésével ad választ a népi demokrácia minden ellenségének".

/Folyt.köv./

Időjárásjelentés

§ Jnő/Jnő KM A Meteorológiai Intézet jelenti október 1-én, szombat este:

Az Atlanti óceán és a Földközi tenger felől tovább folytatódik a tengeri légtömegek benyomulása szárazföldünkre. Az Alpok környékén sokfelé esik az eső, 3000 méter körül pedig havazik.

Hozánkban már megkezdődött a Földközi tenger felől a tengeri légtömegek benyomulása és ezért a napokig tartó teljesen derült időt felhősödés váltotta fel, sőt a késő délutáni órákban a nyugati határszélen esőzés kezdődött.

A hőmérséklet a nyugati részeken már nem emelkedik a 20 fok fölé. Az ország többi részén azonban 22-25, Pécsnél 26 fok volt.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, mérsékelt szélirányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt déli, délnyugati szél, további felhősödés. Több helyen, főleg az ország nyugati felében eső. Reggeli helyenként köd. Az éjszakai lehűlés gyengül. A nappali hőmérséklet nyugaton kissé eszik, Keleten alig változik. /MTI/

... HG

/A magyar munkásosztály példát mutat... 3. folyt./ Jnő FT KM

Az ötéves tervkölosönjegyzés nagy népmozgalommá nőtt az országban.

A szombati nap folyamán a tervkölosön jegyzése hatalmas lendülettel folyt tovább úgy a fővárosban, mint a vidéken. Rákosi Mátyás péntek este elmondott hatalmas beszéde után a dolgozók az eddiginél is nagyobb lelkesedéssel jegyezték a tervkölosönt. A dolgozók megértették a kölosön jelentőségét és igazolták Rákosi Mátyás szavait: "A Magyar Dolgozók Pártja, demokráciánk minden hűséges katonája, minden magyar patrióta ezuttal is egyemberként teljesíti hazafiias kötelességét és a kölosön jegyzésével ad választ a népi demokrácia minden ellenségének."

A kölosön jegyzésén is a munkásosztály jár elől jó példával. A főváros és a vidék nagyüzemi dolgozói, a termelés, a martinüzemek és a bányák hősei a tervkölosön jegyzésével is kifejezik elszánt akaratukat, hogy felépítik a szocializmust, s a tervkölosön jegyzésével is válaszolnak az imperialistáknak és a népi demokrácia külső és belső ellenségeinek. Eppen úgy, mint a termelésben, a tervkölosön jegyzésében is hatalmas versenyt indítottak a dolgozók. Népünk megmutatta, hogy tudja, hogy az ország az övé és a szocializmus építésének útja, amelyet a Magyar Dolgozók Pártja és Rákosi Mátyás mutatott meg: az ötéves terv biztosítása annak, hogy Magyarország boldog, virágzó hazája legyen minden dolgozóknak.

A falu népe követi a munkásosztály nagyüzemi példáját és nagy lendülettel jegyzi a tervkölosönt. Ez a lendület bizonyítja annak, hogy a munkás-péraszt szövetség élő valóság hazánkban.

Nagybudapesti eredmények:

A tervkölosön jegyzésében Nagybudapest dolgozói az élén járnak. A nagyüzemek munkásai a legtöbb helyen 90 százalékban lejegyzték a kölosönt. A nagyüzemek közül a legjobb átlageredményt a Ganz Villany érte el. Szorosan utána zárkóznak fel a versenyben a Ganz Hajó, a MÁVAG, a Hofherr, a Ruggyalta, a Kisbakt, a WM és a Standard gyárak is. Az üzemi dolgozói lelkesedését a legnagyobb fokra hivatott Rákosi Mátyás péntek este elmondott beszéde és a beszéd nyomán a dolgozók tulajdonjegyzekekkel jelentkezték.

/Folyt.köv./ TL

/A magyar munkásosztály példát mutat... 4. folyt./ Jnő FT KM

A I. kerületben például, amikor az üzemek befejezték a jegyzést, a dolgozók azonnal hozzáfogtak az utánjegyzéshez. A Hubert és Siegmund 16 ezer forint, a Kőbányai Főudban 47 ezer 250 forint, a Dorogi Gumigyárban 17 ezer forinttal emelték jegyzéseik összegét a dolgozók.

Az élmunkások a tervkölosön jegyzésében is az élén járnak. Az Orion gyárban Adler György élmunkás 1.300 forintot jegyzett. A Magyar Acélban Korda Pál élmunkás 1.100 forintot, Buza Sándor élmunkás ezer forintot jegyzett. A műszaki értelmiség is kivette részét a kölosön jegyzéséből. Sebestyén Gyula műszaki értelmiség 1.400 forintot jegyzett.

A kerületek versenyében az élén a I., XI., VIII., V., és VII. kerületek járnak. A többi kerületek is egyre nagyobb lendülettel zárkóznak fel az élén járó kerületek után. A szombati nap folyamán a kerületek átlaga tovább javult és elérte a 469 forintos átlagot.

A szombati nap folyamán az eleinte kissé elmaradt városok és peremközégek is feljavultak, azonban különösen a peremközégek között még további javulásra van szükség ahhoz, hogy a versenyükben ne maradjanak le. Így például Soroksár, Újhalom, Rákosfalva, Pestujhely, Cinkota azok a közösségek, amelyek messze elmaradnak Albertfalva, Nagytétény és Rákosfalva mögött.

Nagybudapest lakossága, az üzemi dolgozók és a kerületek lakói egyaránt megértve a tervkölosön jelentőségét, népmozgalomszerűen válaszol az imperialistáknak a tervkölosön jegyzésével. Ma estig Nagybudapest lakossága közül közel 700 ezer dolgozó nyilvánította akaratát a tervkölosönjegyzéssel a szocializmus felépítésére.

A vidék dolgozói is megértették Rákosi Mátyás utmutató szavát!

Rákosi Mátyás beszéde újabb nagy lendületet adott a tervkölosön jegyzésnek. Nógrád megyében Nizsorfán a beszéd után percek alatt 6 ezer forintot jegyezték. Az üzemekben pedig 50-es, 100-as csoportokban mentek a beszéd meghallgatása után kölosönt jegyezni.

A tatabányai bányászok beszéd után a mai napon jelentős mértékben emelték a tervkölosönjegyzésük átlagát:

HR /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1949 október 1.

23 óra 30 perc

/A magyar munkásosztály példát mutat... 5. folyt./ § Jné FT KM

A 16-os évkében 264-es átlagról ma estére 518 forintra emelték,
A 17-es évkében a tegnapi 320-as átlagot 442 forintra emelték,
A 18-as évkében 294 forintról 411 forintra emelték az átlagot.

Abauj-megyében Ongán, Orosz Lajos 12 holdas gazda Rákosi Mityás beszédét meghallgatta rádión, majd így szólt a körülötte állóknak:

"Boosánatot kérek emberek, hogy eddig nem jegyeztem, de most már értem, mit jelent a kölcsönjegyzés és most rögtön jegyzek is 400 forintot."

A tervekölcsönjegyzés vidéki versenyhírei

A legutóbbi jelentések szerint még mindig Borsod vármegye halad az élén több, mint 27 millió forintos jegyzési eredményével. Borsod megye az első helyet az ország vármegyéi között a tervekölcsönjegyzés megindulása óta tartja.

A verseny nagy lendületet mutatja az a tény, hogy most már Borsod megye után hasonló jó eredménnyel zárkózik fel több megye. Baranya megye 17 és 1/2 millió forinttal, Hajdu megye 14 millió forinttal, Zala megye 13 millió forinttal.

A vidéki nagyüzemek versenyében továbbra is a Diósgyőri Vasgyár van az élén, közvetlenül utána a Győri Vagon, Salgótarjáni Acél és az Ozdi Vasgyár következik. Ugyancsak jó a zalamegyeyi MAORT üzemek jegyzési eredménye is.

A dolgozók lelkes hangulatára jellemző az alábbi rendkívüli hír:

Esztergomban a Sportárutermelő Nemzeti Vállalatnál Nagy Béla és Korckos Pál ujitók villámsatu elnevezésű találmányukért 100 ezer forint ujitási díjat kaptak. Ez az ujitás az 8 éves terv folyamán 60 millió forint megtakarítást fog jelenteni. A két ujitó bejelentette, hogy ezt a 100 ezer forintot tervekölcsönre jegyzik. Remélik, hogy az ország többi feltalálója és ujitója követni fogja példájukat.

A járásek közötti versenyben a zalamegyeyi letenyei járás van az első helyen 483 forintos átlagával. Ugyancsak jó eredményt mutat fel a Baranya megyeyi hogyhái járás, ahol eddig közel 3 millió forintot jegyeztek. /MTI/ HG

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1949 október 1.

23 óra 30 perc

Pavlov emlékünnepe Pécsett

Kir % Ki/Ki/Jné KM P é o s, október 1.

A Magyar Tudományos Tanács, az Orvosságügyi Szakszervezet és a Magyar Szovjet Társaság, Pavlov születésének 100. évfordulója alkalmából a Pécsi Nemzeti Színházban diszülésen emlékezett meg a nagy élettantudósról.

A magyar és a szovjet Himnusz hangjai után dr. Környei István idegyógyász professzor megnyitójában rámutatott, hogy Pavlov kutatásainak eredménye a szaktudomány határait áttörve nagy lendületet adott a lélektan és más tudományok fejlődésének.

Bobánovics Jenő főispán, a MDP baramgyeyi bizottsága és pécsvárosi pártszervezete, valamint Pécs város nevében üdvözölte a diszülést.

Majd Dr. Issekutz Béla, a Magyar Tudományos Tanács tagja, a szegedi egyetem élettani professzora tartott ünnepi előadást Pavlov élettéréről és tudományos munkásságáról. Rámutatott arra, hogy Pavlov harcos materialista volt. Korszakalkotó eredményeit ő és iskolája a szovjet kormány támogatás nélkül soha nem érthette volna el.

A beszédok elhangzása után orosz és magyar számokból álló színes műsor következett. /MTI/ TL